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Hallati miniszierelnök:

h magyar kül- és belpolitika változatlan
„Semminemű támadó gondolattal nem foglalkozunk, de határainkat meg védjük"

A németek Ismét több angolszász utánpótlási hajót elsüllyesztettek
Budapestről jelentik: A képvse- 

Idhaz pénteki ülése iráni nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. A Ház 
megkezdte a jövő évi állami költ 
,ség vetés plenáris vitáját. Az ülést 
tíz óra után nyitotta meg Tasnádi 
Nagy András elnök. A kormány 
tagjai teljes számban megjelentek. 
Elsőnek a miniszterelnökség és a 
kisebb tárcák költségvetését is­
mertettek- Huszovszky Lajos elő­
adó a kormányzóság költségveté­
sével kapcsolatban kiemelte, hogy 
,i Kormányzó Ur Afőméllósága 
határozott kiváltságára a kormány­
zó! tíszteletdij nem változott meg. 
kmikor az előadó hangsúlyozta, 
Hogy a Kormányzó Ur egész éle­
tét a nemzet nagy történelmi fel­
adatainak szentelte, a képviselőház 
‘agjai helyükről felállva, lelkes ün­
neplésben részesítették a Kor­
mányzó Urat.

Ezután Kállay miniszterelnök 
emelkedett szólásra. A miniszter­
elnöki tárca költségvetésének tár­
gyalását felhaszálja arra. hogy tá 
(ékoztassa a Házat felfogásáról és 
az ország vezetésének irányairól. 
Hangoztatta, hogy kül- és belpo­
litikája egyaránt változatlan és ma 
is azokat az elveket tartja szem 
előtt, amelyeket május 29-i beszé­
dében hangoztatott. Kiemelte, hogy 
elsősorban a külpolitikában nincs 
változás- Változatlanul követjük, 
hagyományos és a nemzet érdé-; 
keinek és becsületének egyedid 1 
megfelelő külpolitikánkat és ezzel 
változatlanul reméljük, hogy a je­
lenleg folyó harc fegyvereink és 
eszményeink győzelmével fog vég­
ződni, Sorsunk nagyrészben saját 
magunktól függ. A továbbiakban 
hangoztatta, hogy nem mozdul el, 
'•emerre az egyedül biztos, becsű- j 
letes sziklaalapról, a kizárólagos 
magyar gondolat, cél és jövő vo­
naláról. Néni gondolhatunk arra, 
hogy azokkal az erőkkel, amelyek­
nek harca egyre közeledik hoz­
zánk, mi önmagunk erejével fel­
vehessük a harcot, de annál fon­
tosabb. hogy az ellenséges propa­
ganda ne befolyásolja tisztánlátá­
sunkat és ne keltsen sorainkban 
visszavonást. A politikai vezetés 
feladata ezekkel a fényekkel szá­
molni s az országot minden vo­
natkozásban előkészítem.

Katonai felkészültségünket min­
den rendelkezésre álló erő bevető-
éve! a legmagasabbra kell fokoz­

nunk Mindent erre a célra áldoz­

ni cs előteremteni kötelességünk. 
Semminemű támadó gondolattal 
nem foglalkozunk, de határainkat 
meg fogjuk védeni, mert ez nem­
zeti kötelesség és a nemzeti „Len-1 
ni vagy nem lenni" parancsa. Sa-! 
iát belső rendünk fenntartása és 
biztosítása minden körülmények | 
között szinten elsőrendű fontos­
ságú. 1

A miniszterelnök ezután han­
goztatta, hogy ennivalónk van és 
lesz elég. Bőségről szó sem lehet, 
de kellő beosztással és szétosztás­
sal nem lehet majd baj. A mező- 
gazdasági termelés hiba nélkül fo­
lyik. A mai helyzetben minden 
rendelkezésre álló eszközzel istá- 
polni kell a szegényeket és a rá­
szorulókat.

Német hadüelenlés
A német véderöföparnnesnokság közli:
\ Krim-félszigcten a Szovjet erős kötelékekkel kísérletet tett. 

Kőristől északkeletre levő hídfőjének kibővítésére. Német és szövetsé­
ges csapatok e kísérleteket kemény küzdelem után megállították. Köny- 
nyii német tengeri erők megakadályozták az ellenségnek a Kéréstől 
délre levő hídfő megerősítésére irányuló kísérletét és egy ellenséges 
ágyúnaszádot elsüllyesztettek.

A Dnyepernél, Nikopoltól keletre csapataink megakadályozták ar. 
ellenség átkelési kísérletét. A Dnyener-hajlásban a Szovjet helyi táma­
dásai meghiúsultak.

A ki évi harcok térségében a betörési hely mélységében a csata válto­
zatlan hevességgel tovább tart. A várostól délnyugatra erős szovjettama- 
dások az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Távolabb 
délre ellentámadással több helységet visszafoglaltunk. Csermgovtól 
északnyugatra az ellenség támadásainak hevessége — az elcrzo nap sú­
lyos veszteségei után — csökkent. Ennek ellenére csütörtökön heves 
harcokra került sor. Ezek során egy hadtest szakaszán újabb 57 ellensé­
ges páncélost semmisítettünk meg vagy tettünk harckeptelenne.

Szmolenszktől északnyugatra az ellenség ujabb tamadasait ellen 
mad ássál elhárítottuk. Az ellenség a neveli térségben — különösen a 
várostól délre és északra — csütörtökön is igyekezett betörési 
kibővíteni. E támadások sikeres elhárítása során Neveitől északra 
páncélost semmisítettünk meg. A Szovjet a legutóbbi két nap ala t 
keleti arcvonalon 411 páncélost es 98 repülőgépét vesztett.

Oélolaszországban az amerikaiak a Volturno nyugati pártján súlyos 
veszteségeik ellenére napok óta állandóan hiaba rohamozzak allasain

Német harci és torpedóvető-rep ülőkötelékek csütörtökön a kese d e 
utáni órákban Orántól keletre újabb támadást intéztek egy erősen biz o- 
sított ellenséges hajókaraván ellen. Az eddigi jelentések szerint elsul>- 
késztették I s/inültig megrakott teherhajót összesen 29.000 bruttotonna 
térfogattal valamint 2 rombolót. Tizenegy további tehergozost, összesen 
84 KIonná térfogattal, valamint két rombolót és egy orhajot súlyosan 
megrongáltak. Hat német repülőgép elveszett.

Ellenséges repülők nappali támadást intéztek a megszállt nyugati 
terület ellen és bombákat dobtak le Münster városara. Az elmúlt ejsza- 
, , „Ahány angol repülőgép zavaró támadást intézett a birodalom csza 
k? és nyugati része ellen. Csütörtökön összesen 19 ellenséges repülőgé­

pét lőttünk le.
hogy Eisenhower ezitiőszermt part­
raszállási hadműveleteket készít 
elő e két kikötő ellen. Az angol­
szász hadirepülők felvételei mu­
tatják, hogy a németek nagyará­
nyú előkészületeket tesznek a várt 
támadás elhárítására.

EISENHOWER IJ.IABB PART­
RASZÁLLÁST KÉSZÍT ELŐ?

Kairóból jelenti a Búd. Tud.: 
Alexander tábornok föhadiszállá- 

1 sáról jelentik: Míg a harctéri ese­
mények nem bírnak különös je­
lentőséggel, úgylátszik, hogy nagy­
arányú hadműveletek vannak elő­
készületben. Német jelentésekből 
kitűnik, hogy a néniét parancsnok- j

MENEMENDZSOGUJ 
BESZÁMOLÓJA 
Menemendzsoglu török kiilügy

kltfmLétirS„a szövelsóges tárna- miniszter beszámolt kormányának 
ság kettrany - et. Kdén brit kiilügy miniszterrel Kai-

"?'rr,bn, r,llr”,l«iL r„han ............. . mtfbcszílfccirí!.

A török minisztertanács több, mint 
t ,1 óra hosszat tartott. Egyidejűén 
' közlik Ankarából, hogy Papén né­

met nagykövet szombaton valöszí* 
nűleg Berlinbe utazik repülőgépen.

A török külügyminiszter kairól 
j megbeszélése körül keletkezett 
I sajtóháború, amely az idegháború­

nak jellegzetes megnyilatkozása 
volt, úgylátszik befejeződött —• 
jelentik Ankarából. 4 török fővds 
ros mindvégig a legnagyobb nyu­
galommal fogadta a Menemen- 
dzsoglu utazásához főzött találj 
gatásokat, amelyekről törők rész­
ről kiemelik, hogy propagandacé- 
lokat szolgáltak és nem támasz­
kodhattak meghízható, komoly ér­
tesülésekre.

Stcinhardt. az Egyesült Államok 
ankarai nagykövete kéthónapi tá­
voliét után Amerikából visszaérke­
zett a tőrök fővárosba,

MIT KÖVETEI EBEN
MENF, MEDZSOGLUT ÓL?
Kairóból jelenti a Búd Tud. B?- 

! avatott kairói körökben azt hi- 
, szik, hogy F.den brit küliigym1- 

niszter Menemendzsoglu török 
kiilügy mi ni sztert nem csupán a 
moszkvai értekezletről tájékoztat- 

| ta, hanem két kérdést vitatott meg 
vele, amely rendkívüli fontosságú 
a szöveLségesek hadviselése szem­
pontjából. Edén elsősorban állító­
lag azt kívánta, engedje meg a tő­
rök kormány, hogy a szövetsége­
sek a Dardanellákon es a Boszpo­
ruszon át hadianyagot szállítsanak 
az orosz hadseregnek, másodsor­
ban periig, hogy az Izmir és Avdin 
közelében fekvő repülőtereket a 
szövetséges légierő is használhassi

ZAVARGÁSOK
LIBANONBAN
A bagdadi rádió szerűn Liba-* 

non északi tartományaiban súlyos 
zavargások vannak. A helyzet ko­
moly. Á polgári lakosság clu asi 
iotta a degaulleista hatóságok 

I közbelépéséi. Erre degaulleis g 
I katonák jelentek meg és 'tizeitek 
i a tömegre. Reiruth u'r.áin zavar­

gások voltak. A képviseloháza* 
csütörtökön feloszlattak Azokat a 

j képviselőket, sz-ániszerini 48-at, 
1 akik a libanoni alkotmám módosí­

tása mellett szavaztak, letartóztat­
ták.
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Manyi és Mtéályi Ernő

A németek nem fulladlak 
és nem fulladnak ki

A Szovjet az 1940. évi nemet módszerekkel 
proüál sikert e-erni, de eredmenyteienül

Berlinből jelentik: A Nemet TI 
katonai tudó-itója a következőket 
jrfa: \ keleti harctéren már olyan 
mereteket ölt a küzdelem, hogv a 
ezokáso' értelemben vett csatáról 
már alig lehet beszélni. \z egész 
keleti arcvonalon továbbra is egy­
séges egeszet alkotnak a harcok. 
A Szovjet szívósan kitart az 1941. 
évi nagy német katlancsaták pél­
daképe mellett, hogy átkarolja a 
német keleti seregeket. V Szovjet 
oly szorosan követi a két év előtti 
német mintát, hogy az arcvonal át­
törésére irányuló váltakozó súly- 
pontalakitás alapján az úgyneve­
zett „páncélos ököl" segítségével 
reméli elérni a megsemmisítő si­
kert. Moszkva abban is a gyözc- 
|em biztosítékát véli tárni, hegy le­
másolja azokat a terveket, ame­
lyekkel a németek annakidején si­
kert arattak a bolsevisták felet*. 
Végül azonban mindig az.< kell lát- 
niok az oroszoknak, hogy már 
többször kézzelfogható közelség­
ben vélt győzelmüket ismételten 
meghiúsi'ották. E tekmtelben a 
legjobban felismerhető, milyen 
megokolt volt a német harcászati 
módszer megváltoztatása. A néme­
tek nem fulladnak ki és nem is 
fognak. Erről kezeskedik az a 
tény, hogy a német arcvonalon 
küzdő hadseregeket — a szovjet- 
fel* evéssel ellentétben — nemhogy 
megtizedelték volna, hanem me<z- 
szemenő erősítéshez jutottak, ami 
»lég korán érezteti maid hatását.

A másik tény a német vezetés­
nek az a harcászati és hadászati 
fölénye, amely a legjobban bevált, 
alsó vezetők tömegével együtt to­
vábbra is meg tudja fosztani a 
számbeli fölényt minden háborút 
c'dön'ó súlyától. Az a szovjet terv, 
hogy nagyvonalú harapófogó had­
műveletekkel bekerítsék a Dnve- 
per-kanyarulatban a német had 
osztályok tömegét, a harapófogó 
déli szárnyának megbénítása kö­
vetkeztében, Krivojrogtól északra 
meghiúsult. E terv folytatása a ki-

evi csata és az új harapófogó, 
amelyet a Szovjet a Csernigovtól 
északnyugatra eső vidék felől ter­
vez. Az első szovjet nekifutás tel­
jesen meghiúsult. A csernigovi ese­
mények mtita ják, hogy a néme­
teknek nyilván mégiscsak nagyobb 
erőkkel kell rendelkezniük a front

közelében, mint ahogy az első pil­
lanatra látszott. 217 szovjetpáncé­
lost pusztítottak el. A nagy szovjet 
lovassági kötelékek bevetése gyors 
sikerre való számi ást mutat. A 
Szovjet tíz kilométer szélességi! 
reriileten hajtotta végre a táma­
dást. Bar a bolsevisták súlyos vesz­
teségeket szenvedtek, német kato­
nai körök mégis azzal számolnak, 
hogy a Szovjet fokozott erővel is­
mét megindítja a csatat. annál is 
inkább, mert német részről sehol 
sem latjak annak jelét, hogy a 
Szovjet harci ereje csökkent volna.

Három emberi megölt a romlóit hal
A siratóasszonyok is megkapták a tífuszt az elsiratottól

B.i 1 atonszmitgyörgvón H o 1 e c z 
Gvörgv halárusnál súlyos tífusz- 
megbetegedes történt. Holecz beteg­
ségének enyhe lefolyása miatt or­
voshoz nem ment, amelynek a kö­
vetkezménye az lett hogv egv na­
pon a faluban

egyszerre hat személy betegedett 
meg hastífuszban,

mind olyanok, akik a halárustól ha­
lat vásároltak, illetve szomszédságá­
ban laknak A legsúlyosabban Füle­
st Péterné betegedett meg. aki agy­
hártyagyulladásban elhalt, de követ­
te őt a megbetegedésben leánya is- 

Füles iné temetésére két síratóasz- 
szonyt fogadtak. A siratóasszonyok

eleget is tettek megbízatásuknak és 
resztvettek a halotti toron is. Más­
nap

a két siratóasszonv is beteg lett
s pár napon belül meghalt. —

követve a másvilágra az általuk hi­
vatalból el siratott" Fülesinét. A jár­
ványos hasibagymáz nem állott meg 
a két siratóasszony halálánál, úgy­
hogy végül is 25 megbetegedés után 
a legerélyesebb orvosi intézkedése­
ket kellett megtenni, melynek során 
Balatonszentgyörgv 586 lakosát be­
oltották. a betegeket elkülönítették, 
úgyhogy ma már teljesen elszigetel­
ték a járványt.

Gyf/áosság, öngyilkosság
Egy miskolci molnár baltával agyonütötte asszonylátogatúját, 

maid felakasztotta magát
A vizsgálat megállapította, hogy 

Tóth és a bejárónő hétfő este zár­
kóztak be a lakásba és n agy óbb- 
mennyiségű bort fogyasztottak, 
majd az éjféli órákban Tóth az ágy 
alatt tartót faaprító baltával Pé­
csén Bélám* kétszer halántékon 
sújtotta olyan erővel, hogv az asz- 
szony nyomban ki szenvedett Tóth 
ezután szeget vert a mestergercn- 
dába es a mhaszárftó kőtélre fel­
akasztotta magát.

Minthogy a kettős halálesetre

Kettős halállal végződő dráma I 
történi* Miskolcon. \ Vörösmarthv 
utca 33 számú ház lakóinak fel­
tűnt, hogy Tóth János 63 éves mol­
nár. a ház e"vik lakásának főbér­
lője hétfő óta nem mutatkozik a 
házban Kopogtattak lakásának aj-1 
táján, de senki sem nyitott ajtót, j 
Gyanúsnak találták az ügyet híva
talosan felnvittatták az ajtót s a 
szobában borzalmas látványra 
akadtak

Tóth ruhaszárító kötélen a 
mestergerendán függött, az 
ágyban pedig óriási vértócsá­
ban holtan feküdt Pecséri Bé- 

láné bejárónő.

mi rí s 11 n u a* : ma*
November •-tói 14 tg

Natfv mattvar premierem

RAGASZKODOM 
A SZERELEMHEZ

lü'niereoiak A/tat Andor, /énre, 
Ah*. Hidnéfféi Valéria, r. Kenne 

Gyula ét ftnlfá/yi LrnŐ

Legwabb magyar és lila híradó
HAedltw* fcetdete. mindennap 3. S es 7 orikot 
vásár- es ünnepnapokon d. e. 1 t orakor Wahn-

Edén beismerle, hogy nem jött léire 
minden pontban megegyezés Moszkvában
B Szovjet nem engedi meg, hogy belesréljamk olyan kérdésekbe, 

amelyeket saját belátása szerint akar megoldani
Londonból jelentik: Edén angol 

külügyminiszter az alsóház csütör 
toki ülésén nyilatkozott a moszkvai 
értekezletről. Megállapította, hogy 
annak eredménye túlszárnyalta a 
résztvevők reményét. Az értekezlet 
kézzelfogható vívmányai elég szilár­
daknak látszanak. Mindenki tudta.

hogy a megbeszélés eredményétől 
nagymértékben függ az emberek 
mill'óinak jövője s ezért elhatároz­
ták, hogy minden tőlük telhetőt 
megtesznek a siker érdekében Tu­
datában voltunk annak — mondotta 
— hogy egyetlen célkitűzés felé tö­
rekszünk: a lehető legközelebbi pil­

lanatban győzelmesen befejezni 3
háborút, majd biztosítani a világ 
népeinek, hogy békében élhessenek 
Tárgyalásainknak azokat az eredmé­
nyeit, amelyek a háború tartamának 
megrövidítésére vonatkoznak, csak 
akkor hozhatjuk nyilvánosságra, 
amikor már kibontakozóban lesznek. 
A katonai tárgyalások talán több 
hasznot hajtottak kölcsönös kapcso 
tatainknak, mint bármely más tár­
gyalási pont.

Az angol külügyminiszter a to­
vábbiakban említést tett arról * 
különleges gépezetről, amelynek lé­
tesítése a szövetségesek állandó 
együttműködését biztosíthatja. M nt 
mondotta, a megszervezésre kerüiő 
bizottság nem végrehajtó, hanem 
csak tanácsadó testület lesz: nem 
eszköz arra, hogy a három hafa'om 
felfogását másokra kényszerítsék Ha 
mi együtt megtudunk egyezni — 
mondotta — nem lehet olyan prob­
léma, amelyet végűi is ne tudnánk 
megoldani. Egy pillanatig sem aka­
rom azt állítani, boga- nrndcn pon- - 
bán megegyeztünk Moszkvában de 
most már mindegyikünknek felfogá­
sát ismerjük az egyes tárgvkörökről.

Edén végül a török kiilügynvmsz- 
terre! Kairóban folytatott megbeszé­
léseire tért rá A moszkvai értekez­
let eredménye1 nek megvilá" *á*áb?n 
az általános helyzetről cseréjük ki 
nézeteinket. E"velőre egyebet nem 
mondhatok. (MTTi

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Iroda diplomáciai munkatársa 
megjegyzéseket fűz Edén beszédé­
hez. Edén — Írja — minden vala­
mennyire is időszerű kérdésen át­
siklott és azonkívül, amit már tud­
tak. tényleg semmi új mondanivaló­
ja nem volt. Edén megerősítette, 
hogy beható eszmecserét folytattak 
ugyan az Európára vonatkozó összes 
kérdésekről, de nem minden pont­
ban jutottak megegyezésre. Végül 
mégiscsak az n kivezető út maradt, 
hogy surópai bizottságot létesítettek, 
amelyben a három hatalom minden, 
a jövőben felmerülő kérdést meg­
tárgyal és a lehetőség szerint meg is 
akar oldani. A brit külügyminisz­
ter elismerte a moszkvai értekezlet 
előtt, alatt és után kialakult véle­
ményt. amely szerint a Szovjet nem 
hallandó megengedni hogy beleszól­
janak olvan kérdésekbe, amelyeket 
saját belátása szerint akar megol­
dani.

semmi közelebbi adat rendelkezés­
re nem áll, a dráma oka ismeret- . fJr0SQ^ IfU’IÚ rf el ad atal 
len. ;

Dr. Pálos KáraW előadása 
az újvidéki Baross-szbveiségoea

A Baross Szövetség legközeleb­
bi hétfői összejövetelén dr. Pálo® 
Károly kultúrlanácsnok „A váro­
sok kultúrfeladatai" címmel ta**t 
előadást. Az előadó a Baross Szö­
vetségben már többször tartó t 
e'őadást ét a Baross tagok köré­
ben nagy népszerűségnek örvend. 
\ Baross Szövetség reméli, hogy 
lostani előadása is nagy érdeklő­

dést kelt és azon a Baross tagok 
• djes számban jelennek meg.

í;

Jl
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Szenzáció! Szenzáció!
November 13-lft-lg bezárólag

az ATTILA filmszínházban
legyekről kértük elővételben gondoskodelj

A Finn szabadságharc monumentális filmje t Franciás rendezés, amerikai meretek, a legendás Finn 
nemzet hóskölteménye. Kémek ádáz harca A bolsevista forradalom szörnyűségei közepette sző 
vóriő romantikus szerelemi Finnország legendás felszabadulásai Finn harcosok küzdelme1 Fz a

Hulló bilincsek

Amery indiai miniszter az angol 
ilsóházban kijelentette, hogy a ka­
nadai kormány százezer métermázsa 
búzát ajánlott fel az indiai éhezők 
részére, de az ajándékot a brit kor­
mán) nem fogadhatta el .mert nem 
áll elegendő hajótér rendelkezésre, 
hogy a búzát Kanadából Indiába 
szállítsák.

Az angol alsóház ülésén Stanley 
quarm.atn.gyi államtitkár bejelentet- 
te, hogy a kormány az egész brit. bi­
rodalom területen szigorú intézkedé- 
eket te sí az ópium szívás megszűrt 

tetőse érdekében Az. nvcfal kormány 
ennek érdekében előbb azonban még 
megbeszéléseket folytat az érdekelt 
kormányokká l
\t l 39 e» L. X. t4 brit rotnbn 

lókat bevontatták a gibraltári kikö­
tő dokkjába. A gibraltári kikötőben 
annyi megrongált hajó tan már. 
heg' a kikötóparancsnokság utasí­
tást adott a 2. számú dokk kibővi 
lésére

,4 Svenske Pressén című Finnor­
szágban megjelenő svéd. nyelvű lap 
azt írja. hogy a cseh-lengyel szakí­
tás óta London nem sokra becsüli 
Sínest pzért kellett sokáig várni, 
amíg megengedték, hogy Benes 
Moszkvába utazzék Benes washing­
toni látogatása sem vezetett ered- 
menurr. mórt nem tudott szempont- 
iái iránt nagyobb érdeklődést kivál­
tam Amerikában.

A jaffai rádió jelentése szerint 
Besarel el Kűri libanoni köztársa­
sági elnököl, feleségét és miniszter­
elnökét. valamint a kormány több 
tagját e.s számos libanoni politikust 
de Gaulle katonái letartóztattak. A 
miniszterelnök védekezett a letar­
tóztatás ellen, amit szenegáli kato­
nák hajtottak végre, mire ezek pns- 
kahtssal összeverték. Beiruthban a 
lakosság tüntetett a degaullisták el­
len és több helyen összetűzésre is 
sor került. A beiruthi maranita pát­
riárka és a főmufti az angol csapa­
tok főparancsnokánál tiltakoztak de
Gaullék eljárása ellen.

4 Manchester Guardian című an­
gol lap jelentése szerint nem hiva­
talosan két millióra becsülik nzofc- 
nak a hinduknak a számát, akik 
Bengálíába.v éhínség következtében 
meghaltak Az óngyilkosságok szama 
is ijesztően emelkedik Bangáimban, 
ezenkívül több kerületben kolera 
pusztít ér. a járványt nem tudjak 
megfékezni

Subas Chandra Bőse egy nepgyu- 
lésen mondott beszédében 1ef 
tette, hogy India és Anglia kozott 
nem lehet kompromisszumot létre­
hozni Angliát meg kell semmisíti 
ni, mer* esek így lehet Indiát fel- 
srabadíteni.

A washingtoni nemzetközi bányá­
szati osztály kimutatása szerint a 
gyémánt bányászat az elmúlt evben 
erősen csökkent, mert az 1"™- 
13.01 millió körúttal szemben 194-- 
ben csak 9.35 millió karát volt a tér- 
welés. Az egész tavalyi termelés ct 
UTn,? ?7 millió dollárra becsülhető, 
min a londoni gyémánt szindikátus 
12' millió dollár értékű gyémántot 
hozott forgalomba, tehát. 15 
dollár értékű gyémántot a tart.aleK- 
ból kellett riadni.

A miniszterelnök és a hercegprímás 
jelenlétében 58 ONCSA-házat avatlak

fel Kassán
Kassáról jelentik: Kállax Miklós, 

miniszterelnök kassai tartózkodása 
alkalmával csütörtökön részt vett a 
kassai ONCsA-telep felavatásának 
ünnepségén is. A miniszterelnökkel ( 
együtt jeleit volt a szép iinnepsé-; 
gén Magyarország biboros-herceg- | 
prímása, a kormány Kassán tar­
tózkodó tagjai és sok más vezető 
személyiség. A Családvédelmi Alap 
telepét a város nyugati szelén egy 
Kisebb domb tetején létesítették, 
ahonnan szép kilátás nyílik egész 
Kassása. ő8 családi ház épült. fW-

ven család már beköltözött, 307 
gyermekkel. A nemzetvédelmi pro­
paganda minisztérium minden lakó­
háznak ajándékul adta a Kormány­
zó llr arcképét, a magyar nemzeti 
címert, a Családi Könyvtár kis kö­
tete, Kassa városa pedig egy ke­
resztet és a hősi halált halt Kor­
mányzóhelyettes arcképét ajándé­
kozta az új telepeseknek. Polli 
Sándor polgármester avatóbeszé­
dében Kassa szociáls munkájáról 
szólt, amelyet az elmúlt öt év alatt 
végzett.

A tsalonal szolgálatra bevonult köz- 
szolgálati alkalmazottak illetményei 

A belügyminiszter legújabb rendelefe
A belügyminiszter a katonai szol­

gálatra bevonult közalkalmazottak 
illetményei tárgyában rendeletet 
adott ki.

Eszerint a honvédelmi kötelezett­
ségüket teljesítő közalkalmazottak, 
akik a honvédségnél valóságos rang- 
osztályba sorolt havidíjasok, vagy 
valóságos tiszthelyettesek sorába 
tartoznak, a bevonulás napját köve­
tő legközelebbi esedékességi idő­
ponttól kezdve a polgári állás után 

azt a különbözeiét kapják, 
mely a polgári állás után járó fi­
zetés és a nyugdíjba beszámítható 
egyéb javadalmaz ás együttes össze­
ge, valamint a honvédségnél a való- ; 
ságos rendfokozat szerint járó havi- j 
díj és honvédségi pótdij együttes 
összege között mutatkozik. I

Ha az említett honvédségi illetmé- | 
nyék összege nagyobb, mint a pol­

gári állás után járó és az összeha­
sonlítás szempontjából figyelembe­
veendő illetmények együttes ösz- 
szege, a fizetést és nyugdíjba 
beszámítható egyéb javadalmazást a 
bevonulás napját követő legközeleb­
bi esedékességi időponttól kezdve 

teljesen meg kell szüntetni.
Az egységes gyakorlat érdekében 

a belügyminiszter értesítette a köz­
hatóságokat. hogy azoknál az alkal­
mazottaknál. akik valamely hó első 
napján tartoznak katonai szolgálat­
ra bevonulni, a bevonulás napját 
követő legközelebbi esedékességi 
időpontnak a bevonulást követő hó 
első napja és nem a bevonulás nap­
ja tekintendő, tehát az alkalmazott­
nak arra a hónapra, melynek első 
napján vonult be katonai szolgálat­
ra, még a teljes polgári javadalma­
zásra igénye van.

ellen
(M kir. 2. honv. haditudósító 

század. Szabó Sándjyr zászlós)

Mocsárvidék, október közepe.
A háború nyomai szanaszét hever­

nek az orosz földeken. Rongyosra 
tépett, füstös betonerödök a domb­
vonulatokon. törésükben gaz. bom­
báktól fölszántott harckocsiárkok 
cikk-cakkban. fenekükön az őszt 
esők földuzzadt vize. szétrobbantott 
hidak, összezúzott házak, felégetett 
faluk, repülőgéproncsok, autóvazak 
s különösen sok-sok harckocsi hulla. 
Úgy feküsznek ezek a páncélos ször­
nyetegek, mint az ösvilági állatok 
megszenesedett hullái.

Az emberek ma már ügyet sem 
veinek rájuk, hozzátartoznak a 
szürke mindennapok képeihez. Ami­
kor ezek a robogo gepcsodak atdu- 
börögtek a sztalinköves orosz falu­
kon láttukra a szakállas muzsikok 
a kalapjukat is levettek es össze­
kulcsolták a kezüket most rajuk 
sem néznek Úgy hevernek ott, 
mintha már évtizedek óta itt 
a ásnán ak A mocsár magahoz húzí őket belapultak jó mélyre az 
iszapba, sokszor derékig elmerültek.

— Harckocsi temetők, 
így nevezik őket.
Az ősz, mintha utolsókat rúgna- 

Persze, az. „orosz vénasszonyok nya­
ra" azért valamivel más, mint oda­
haza. Az erdők közötti földúton csí­
pősen húznak végig a keletről be­
szabadult szelek. A huszár járőr föl 
sem vette a szélfuvást. Fütyültek rá. 
ahogy a huszár szokott. Köpenyük 
gallérját felgyürték és fütyürésztek 
De a szemük fürkészve kémlelte az 
erdőt. |

Harmadnapja hajszolták a Niki- j 
tin-csoportot. Az orvlövészek a mo- t 
csárba szorultak, de a végtelen mo- 
csárútvesztőkben, az iszapos talajú 
őserdőkben szinte reménytelen volt 
az üldözésük. De azért huszár a hu­
szár, hogy csak úgy egykönnyen ne 
törődjék bele a sikertelenségbe. !

__ Azért is elkapjuk őket!
A nap már délutánba hajlott, a 

szél hevesebb lett és csípősebb. nyu­
gatról felhők sodródtak. Az éjsza­
kát a századnak erdőbe kell tölte­
nie. A járőr talált is erre alkalmas 
helyet. Egy dombháton. Mire a nap 
lebukott az ég nyugati peremén,

már készen állták a tarka sátrak, a 
lovak részére külön alkalmas hely 
volt. égtek a rögtönzött legénységi 
tűzhelyek, sőt sült burgonya kelle­
mes illata áradt szét a nedvesszagu 
levegőben

A jókedvű huszár járőr pedig to­
vább ment

Föl kellett derítenie, a kornyéket 
nehogy a ködös éjszakában az orv- 
lövészek rajtaüssenek a századon- 

Egy szűk csapáson lekanyarodtak 
az erdőbe. A csapás a foldúttal pár­
huzamosan haladt. Az átmentén ki­
lőtt páncélosok hevertek, közöttük 
több T-34-es. Az orosz harckocsi­
óriások. Még így, holtukban is fé­
lelmetesek és lenyűgözóek. Oldalai­
kon ott tátongtak a német páncéltö­
rőktől iitölt sebhelyek A huszárok 
továbbhaladtak Néllány kilomóter- 

, rel juthattak tovább, amikor
egyszerre tiize.t kaptak

! Villámgyorsan levágoejtak a nye- 
1 regből, tüzelő állást foglaltak el és 

vártak. Sehol semmi- Mögöttük a 
fák sötétedő rengetege, előttük alig 
száz méterre az út. És az úton egy 
tucat kilőtt T-34-es. Semmi sem 
mozdult. De nem sokáig tartott a 
csend A T-34-esek hirtelen megele­
venedtek Az óriás harckocsikban 
megbújt orvlövészek elárulták ma­
gukat. A huszár járőr golyószórósa 
tűz alá vette őket.

— Csak félóráig tudjuk tartani 
őket.

A hírvivő huszár már ott vágta­
tott az úton. vissza a századhoz. Az 
orvlövészek érezték, hogy hurokba 
kerülnek, idejében le akarták küz­
deni a kis huszárcsoportot De a 
..jókedvű huszárjárőr" remekül tar­
totta magát. A bolsevisták hiába kí­
sérleteztek. hogy kitörjenek a harc­
kocsikból. A huszárok jól irányzott 
t tizükkel a harckocsik gyomrába 
űzték vissza őket.

Közben megérkezett a század 
Mint a förgeteg, úgy jöttek Három­
nap elkeseredett harci vágya lobo­
gott bennük. Leszálltak és kúszva 
közelítették meg a bolsevistákat 
Tizenöt harckocsit fogtak közre 
Géppuskák és golyószórók Füzével 
füstölték a banditákat. De a vastag 
páncélfalról csak úgy koppantak le 
a lövedékek.

Az este meg közeledett. Sietni ők 
kellett. A huszárok roham távolság­
ra közelítették meg a harckocsikat 
Kézigránátok zápora hullott a harc­
kocsik sebezhető részeire

Ez már használt Félóra múlva 
minden harckocsi csendes volt.

A T-34-esek megint ottmaradtak 
egyedül, véresen, füstösen némán 
Másodszor is ..kivégezték" őket

Hol Kapható Budapesten
a Reggeli lljsőg t

Nyugati p. u. II. (U- o. folyoeó) 
Keleti p. u. n. (H. o. folyosó) 
Keleti p. u. ül. (perroo) 
Teréz-kőrút 15.
Múzeum-kőrút L 
Hungária-szálló
Szt. Gellért-tér BSzKKl varóes. 
Erzsébet-körút 38.
Rákőcxi-ót 21.
Erzsébet-körút I.
József-körút 30.
Kelenföld p u.
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116 milliót fordított három év alatt 
az állam úthálózatunk kiépítésére

45.000 km. út a megnöveltedet! Magyarországon
A Magyar Statisztikai Évkönyv ] csak körülbelül 12 km-nyi ti: volt

ennél jobb minőségű.
Ezek között ismét a legnagyobb 

része a kővel burkolt utak 1500 
km-t meghaladt hossza, amiből 
1941 végén is csak 45e/e-kal volt 
több Aránylag legjobban fejlődött

iij kötete közli, hogy a megnöve- 
Icedctt Magyarország közúti háló­
zata csak néhány kilométerrel ma­
rad, el az 5000 kilométer mögött 
A trianoni területé 36.755 km-t tét

ÜGYELETES SZOLGALAT ÚJVI­
DÉKÉN A VÁROSI ORVOSI KÖZ­

PONTI RENDELŐBEN 
1943 pov. 6-tól nov. 13-ig. 

Ügyeletes orvos: dr. Klucka 
György, Petőfi Sdndor-utca IS. 
szám. telefon 20—36. Ügyeletes

ki, a növekedés tehát mindössze több Aránylag legjonnan Teiioonn •“^siírtár: Alargits Szvétozár, 
7200 km azóta a beiomitank hálózata, am., Syógybzenar. ^ e; szám. telefon

A volt trianoni területen min- 
d*n négyzet kilométernyi területre 
253 méternyi közút esik, azokon a 
területeken ellenben, amelyeken az 
utakat két évtizeden keresztül ide­
gen hatalmak gondozták, az átlag 

mindössze 110 métert tesz ki.
A kavicsot és hurkolt utak hossza 
1937 ben 24.000 kilométer volt. 
1941 végén pedig 41.257 km Az 
utak legnagyobb része, 36.557 km 
közönséges kavicsolt és általános 
tér léssel áthengerelt vizes maka- 
riám volt. Ennél az inneninél a fej­
lődés egv árnyalattal meghaladja 
az átlagot. Az 1941. év végi állapo­
tok szerint utainknak mintegy 84 
százaléka ilyen vizes makadámút 
volt, ami tehát

a modern autóközlekedés igé­
nyeinek nem felel meg.

Minden százkilométernyi út közül

ISiVégén má, 927 km-t ér, cl A „^"Trz.ébcí!,7r
körülbelül két és félszerese volt az -•>^ 1 e 1 £ jí-Ufl. ' Mentők
1937. évi betomitatnk hosszának 4 “ltM ,n 7 ,Csak nagyon kevéssel fejlődött az 1 és tűzoltók: Andrassy-ut 12. sz.

I új rendszerű mnkadámmal és tég­
laburkolattal épített utaknak a 
hossza.

| Lkaink hálózatának javítása sok 
és következetes munkának az 
eredménye volt. Egyébként 1941- 

, ben a Magvar Statisztikai Évkönyv 
j adatai szerint csak az állami utak 
: jókarban tartására 26 millió pen 
I göt fordítoltk — ebben z évben 

ú j állami út alig épült —, 3 > '.OOO 
köbméternyi anyaga, használtak 

j fel erre a célra, ami felével halad- 
| ta meg az előző évi felhasználás 

Az utolsó három év akit az állam­
háztartás az utakra 116 millió pen­
gőt fordított.

Telefon: 33—22.
***<tilIP*

AZ t HETI HUSFEJADAG 
20 DEKA ÚJVIDÉKEN

Az újvidéki Közellátási Hivatal 
közleményei

Az újvidéki városi Közellátási 
Hivatal közli, hogy a heti húsfej­
adag Újvidéken 20 dkg.

A vendéglősök e héten a tius- 
iparosoktó! semminemű húst nem 
vehetnek át.

I A vendéglősök és az étkezdék a 
15 dkg-ás húsfejadagjukat a Ka- 
mendin R. T. Pirosi úti telepén ve­
hetik át.

A KÖTELEZŐ OLAJOS M AG 
ÉS IPARI NÖVÉNYEKET 

TERMELŐ GAZDA! KÖDŐK 
F1GYEI MÉBE

A KÖzellá'ási Hivatal felhívja a 
mezőgazdák figyelmét, hogy a m 
Itir. Földművelésügyi Miniszter IJr 
294.200 1943. sz. rendele e értelmé­
ben mindazon mezőgazdák, akik 
1944. április 15-ig tökmagot szol-

100 kg. be-

Borzalmas családirtás 
Budapesten négy halottal

Egy részeg segédhézfe’ügveiö gázzal kiirtotta családját

_ Minisztert biztosok kirendelése. A
földművelésügyi miniszter e Kerény- j 
aionoplyat nagyvölgyi lecsapoló társu­
lat és a Goluba-bara lecsapoló társu­
lat ügyeinek igazgatására dr. Kührner
Béla városi tanácsnok zombori lakást, ! gáltatnák be, minden 
a Sztapári és környékbeli belvizeket , szol!,áltafotl tökmag u'án a kö- 
Uxs;pc>:ó társulat éB az öszivurilecM^-I telezö o)a|os növényeknél a rici-

! "US kivé,eleve, rn -lé, kisebb 

zó romhon lakost rendelte ki. | terülten termeszthetnek olajos
. Városi lódos Gvő-Vfürdő vaW iPari növényeket, továbbá e,te«1 TíÍJdöS kSLgei. I" kg. beseolgé,ia-oi, ,nk-

Megdöbbentő családi dráma tör­
tént Budapesten a Rákóczi-út 4. sz. 
alatt lévő hatalmas bérpalotában a 
pegédházfelügyelő VII. emeleten lé­
vő lakásában: reggel 8 óra tájban

eh/.ibI megmérgezve, holtan ta 
íabak Hegedűs Lajos 42 éves 
segédhailelügyelőt, feleségét. 12 
eves Aranka es 11 éves Rozsa 

nevű kislányát.
A bérhaz házfelügyelője a reggeli 

órákban mindenütt kereste a segéd- 
házfelügyelőt, dr sikertelenül Azt 
gondolta, hogy a különben részeges 
Hegedűs valószínűleg megint kocs­
mába ment. éppen ezért felment a 
lifttel a berhaz VII emeletére, hogy 
megkérdezze Hegedűs feleségét öt 
miért nem seperte le férje a járdái 
Megnyomta a csengőt. de senki sem 
nyitott aitót Mié az ajtó előtt vara 
kozott, észrevette, hogy a lakásból 
erős gázszag szivárog ki a folyosó­
ra Rosszat aejtve, azonnal rendőr 
ért ment A rendőr betörte a lakás 
pjtaiát, majd egy gázálarc segítségé- 
vei ham ént a lakásba Megdöbbentő 
kép tárult szeme elé

\ a/"ha egyik vaságyán ott fe 
kiidt a 11 éves Rózsa kislány 
holtan, az ágy mellett pedig 
édesanyja és Aranka nővére fe­
küdtek. Valamennyien halottak 

voltak.
A konyha padlózatán találta He­

gedűs Lajost már benne sem volt
[let. ......

j\ rendőr a családi drámáról 
azonnal értesítette a főkapitányság 
bűnügyi osztályát. A bizottság meg­
állapította, hogy Hegedűs Lajos es­
te 9 óra tájban tért haza ittas álla­
potban lakására. Amikor felesége 
f-zemrehánvást tett neki az iszákos 
férj veszekedni kezdett A veszeke­
dés után Hegedűs lement a pincébe, 
elzárta a központi .fűtés kazánját, 
majd visszatért család iához Hogv 
azután mi történt, a rendőri nyomo­
zás csak feltevésekből állapíthatta 

Annyi bizonyt*, hogy hármáé

gyilkosság es öngyilkosság történi 
A külső jelek szerint

Hegedűs megvárta, amg fele­
sege és két leánygyermeke rlal 
szik. majd kinyitotta a konyha 
es a hálószoba ajtaját, a kony­
hában pedig valamennyi gaz 

csapot megnyitotta 
Valószínű, hogy az. asszony fel­

ébredt az. erős gázszagra álmából, 
de márcsak annyi ideje volt, hogy a 
szomszéd agyig vánszorogjon A 
gyilkos férj. amikor meggyőződött 
róla, hogy felesége és gyermekei 
már meghaltak, kiment a konyhába, 
magára zárta az ajtót., hogy a gáz 
ővele is végezzen.

Egyelőre még nem sikerült tisz­
tázni minden kérdést a vizsgálat 
még folyik

Szombati itzlctzárAs Újvidékét.
Az Újvidéki Kereskedők Egyesülete 
,,x-.h tagjaival es a fogyasztó közén 

véggel, hogy Vitéz dr. Nagy Miklós pol. 
.•őrmester engedélye alapján a rádió­
vá villamosság; kereskedők szombati 
napokon reggel féloyolc órától egy­
folytában kettő óráig nyitva, délután 
pedig zarva tartják üzleteiket

hogy november hó 15-től kezdve 
a fürdő hétfőn is nyitva van és pe­
dig hétfőn d. e. férfi és d.ti. női 
látogatók részére. Továbbá pénz­
tári órák • hétköznapokon reggel 
s óráról d. u. 3-ig, vasárnap reg 
gél 7 órától 11 óráig, szombaton 
reggel 8 órától d. u. 4 óráig — 
HölgylátogatóinU szives figyelmét 

! felhívjuk, hogy fürdőruhát avagy 
j inget okvetlen magukkal hozni 

szíveskedjenek. I
I szótár 33 nyelven. Németorazag-
1 bán hamarosan új szótár jelenik míg |
! Európa 23 nyelvén1* cmmel. amely (
: UI00 szót ismertet kopekkel illusztrál- l 

v;i Rí- « könyv 33 nyelvű szótár süri- • 
tett kiadása il.ymödon lehetővé teszi ! 
olyan egyének .-szamara, akik gyakran 
fordulnak meg különféle európai or­
szágokban.. hogy r ogy óbb nyelvisme­
ret nélkül, könnyen és zavartalanul 
megértessék magukat. A szöveget 800 
különböző színes kép illusztrálj a. Az 
UXXi szó a megfeleld képszöveg szerint 
csoportokra van onztva.

_. r.ejclvutéo ellenőrzés Újvidéken. 
Az újvidéki rendőrkapitányság delek, 
tiv testület® az őrszemélyzet tagjaival, 
csütörtök este hét órától kezdve bö- 
jelenten ellenőrzést razziát tartott a 
Bogdán-utca 1—37 számú házakban 
Mindenhol megvizsgálták, hogy a la. j 
kásbejelentési könyv rendbe^ vart-e 
és a lakókat mind bejelentették-e. A 
razzia során előállítás nem történt. 
mindössze egy ház tulajdonosa ellen 
indult eljárás, mert nem vezette * la.
kők rvi'vántartási könyvét.

— Dr. Varga Rudolf gyermek 
szakorvos katonai szolgálatról 
visszatért, újból rendel Újvidék, 
Templom-u. 1

— Sz-áeévtWiét Idősebb ember mind­
össze 2300 el a földön. A svéd statisz­
tikai hivatal érdekes kimutatást állt 
tolt össze azokról az emberekről, akik 
már megérték századik születésnapja, 
kát A kimutatás szerint az egész föl­
dön együttvéve 2500-ra tehető ezek. 
nek az embereknek száma. Ha a lakos­
sághoz való arányt is figyelembe 
vesszük, akkor első helyen Bulgária 
áll, ahol 228 százéves <*, onnét idősebb 
ember esik egymillió lakosra. A má 

j sodtk helyet egyenlő arányban Bvazi- 
Ófájp : ha e- Columbia foglalja el. Utána ke 
r” 1 vetkezik Svédország. majd Dánia. A 

ktv. peutópai országok zöm; ben mit . 
de- milttó lakosra körűibe.itt két száz 
éves einl.er esik, míg a föld többi on­
tó igáiban aramvvx.m meg ennél is
caek* yobh

mag után a gazda egy kg. szap­
pant vásárolhat a kijelölt keres­
kedőnél hatósági áron.

A beszolgáltato't tökmag egyéb­
ként a pont-arányba is be lesz szá­
mítva, még pedig 100 kg, beszol­
gáltatott tökmag után 220 ponttal.

— íla az arcszíne fakó, vzárkessárga 
te tekintete bágyadt, ha hangulatai o- 
mott és nehéz álmok gyötrik, mert ma­
kacs szckKKorulás, a bél túlságos rőt. 
hadási folyamatai, epepangás és gyo­
morégés kínozzak, olyankor tanácsos 
néhány napon ót reggel felkeléskor 
f'gy- egy pohár természetes „Ferenc Jó, 
>wer*‘ keseriivlzet innia. Kerdezae meg 
orvosát!

— Kifosztották a kameniea! kissziget 
egy lakóját Mukász Iván, aki a téli 
kikötőben levő tösszigeten lakik, fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy no­
vember 11-én este hét órakor haza­
jött lakasaba. amelyet távolié te alatt 
ismeretlen tettesek kifosztottak. A be­
törők vagv betörő k±f eszi tette az ajtót 
es * lakásból egy hosszú fekete téli- 
kabátot, egy kok esóköpenyt és más 
ruhaneműt vitt. magával, összesen 500 
pengő értékben,

—- Hirdetmény. — Rendőrsorozás.
A m. kir rendőrség vidéki főkapi­
tánysága az őrszemélyzet pótlása 
céljából november hó 16-án. Pécsett. 
18-án Szombathelyen. 23-án Szege­
den, 25-én Debrecenben. 27-én Kas­
sán, december 2-án Kolozsvárott és 
december 4-én Budapesten sorozást 
tart a felsorolt rendőrkapitányságo­
kon. Sorozáson megjelenhetnek azok 
a 21, életévüket betöltött de 26 év­
nél nem idősebb nőtlen, tökéletesen 
erős testalkatú legalább 170 cm ma­
gas katonai kiképzésben részesült 
büntetlen előéletű magyar állampol­
gárok .akik pályázati kérelmet 
ugyan nem nyújtottak be de jövő­
jükről a m. kir. rendőrség köteléké­
ben kívánnak gondoskodni és a 
rendőri pályát élethivatásnak vá­
lasztják A jelentkezők születési 
anyakönyvi kivonatot, illetőségi bi­
zonyítványt, legutolsó iskolai bízó- 

, nyitványt nőtlenséget igazoló helv- 
! hatósági, valamint a katonai igazol- 
i ványi lapját és az erkölcsi bizo­
nyítványukat okvetlenül vigyék ma­
gukkal A jelentkezők a közölt na- 

, pon reggel 8 órakor a fent felsorolt 
rendőrkapitányságokon a sorozóbi- 

1 zotlság előtt jelenjenek meg.
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káig személy, onnan gyors), 13.30, 
t i 25 (Árpád stnautóbusz), 20.22.

Szegedre: 5.05, 17.47.
öbecsére: 5.05, 13.50, 17.47.
Zomborba: 2.55, 0.55, 17.52.
V.tpalánkára: 2.55 (átszállással), 

0 55 (átszállással), 13 25 (közvetlen 
xonat Gombosig), 17.52 (átszállás­
sal).

Titelre: fi.12, 12.12, 20.11.
frkezik BudapesTöl: 7.00, Í0.55 

(Árpád stnautóbusz), 17.40, 22.55 
(gyors).

Szegedről: 9.35, 20.05.
óbecséről: 7.25. 9.35, 20.05.
Zomborból: 7.40, 13.10, 20.02.
palánkáról: 7.40 (ái( szállással), 
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11,10 (átszállással), 20.02 (átszál­
lással).

Titelről: 6.01, 11.38, 17.14.
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— A ttidővéraea fóka. Urbain pro-
t-'-vx>r a francia orvosi akadémián ér­
dekes előadást tartott a párisi állatkert 
lakóinak tuberkuiotikns megbetegedé­
seiről. Megállapította, hogy ez a be­
tegség igen gyakori a fogságban tar­
tat vadállatok körében. Eddig minfc- 
rgy 50 tuberkulótikua esetet figyeltek 
jnzg a párisi álatkertben. A megbete- 
(,-vések legtöbbnyire a majmok között 
t paszta’hat ók. Nemrégiben azonban 
egy fóka is elpusztult tiidövészbcn 
ami a legritkább jelenségek egyike. A 
fco"colás megállapította, hogy emberi 
eredetű tüdőbaeillusokat találtak az 
é'laiban, úgyhogy valamilyen módon 
ember fertőzte meg a fókát.

— Meghalt Bura László a cimbalom 
k iály. A legkiválóbb magyar clmba- 
lomjátékoaok egyike. Bura László si- 
g*nyzercsz, aki öccsének, Bura Sán­
dornak a zenekarában játszott., hosszas 
szenvedő* után most meghalt Pén'e- 
kon délután temették el a kerepesül ti 
temetőben.

— Öbecsei fairek. A Magyar Posta 
a1 tiszteik Országos Egyesületének helyi 
f.-'oportja most tartotta alakuló üléaet 
Kónya Balázs országon elnök vezetése 
(mellett. Az alapszabályok ismertetése 
után kimondották a he'yi csoport meg-

okulását. Bírók: Varga Sándor. pena- 
t ?oa Fehér Péter, ellenőr Karoly 
A órás. A közgyűlésen reszt vett Adóm 
József póst&felügyelő, hivatalvezető, 
ekt rövid beszédet intézett a vezető 
B-éghez s Isten áldását kérte az: úi 
egyesület munkájára, — Felhívjak a 
kereskedőket, Illetve mindazon üzlet • 
tulajdonosokat, akiknek üzlete előtt 
1:rrókpárállvány van, hogy a szürkület 
kiállta e'őtt az állványokat távolítsák 
el a járdáról illetve az úttestről. A 
rendelet ellen vétők kerékpárllványát 
e rendőrség e’kobozza és a tulajdono­
sokat szigorúan megbüntetik. — Az 
elöljáróság közli a csónak-lulajdono 
ickkal, hogy csónak igazolványukat a 
rerdőr»?gen Állítják ki a hivatalos 
órák alatt, — Az elöljáróság felhívta 
tn -dazon gazdákat, ak'k a folyó év­
iben Ipari növényt (napraforgót, rici 
hunt, szójababot, kendert és lenkórót) 
termeltek és a vármegyei gazdasági 
jfeUigyelótőgtől ellenőrző-lapot kaptak, 
poyy a lapot a termés átadását követó 
15 nap alatt, de legkésőbb 1944. évi 
jjaruár 51-ig pó dán küldjék be a gsz- 
pv'sfl felügyelőségnek, vagy pedig 
pdják át a községháza 10. számú iro- 
d kábám. — A m. kir. honvéd határva- 
•: 7. őrs átirata értelmében felhívják 
* kettős birtokos és határszéli útiga- 
r V' vos polgárokat, hogy az igazol- 
v in vök jövő évre való kiállítása céljá- 
t '1 a szükséges kataszteri birtokíveket. 
t ekkönyvi kivonatokat és helvható- 
):"!i bizonylatokat, az illetékes hatósá­
goknál már most szerezzék be, mert 
1944 február elseje után igazolványo­
dat evxr nem tetve* Igényelni.
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ÜZEN A MÚLT
November 13.

MA 8.50 EVE. 1093-ban meghalt askotok Szent Margilju. 1070-ben 111.
Malcolm skot királynak lelt a feleié* e* Skócia királynvjává koronáztatta 
Gyermekei közül különösen Dávid let*, nevezetes, kit utóbb anyjával együtt 
a szentek köze iktatott az. egyház, a skotok pedig öt hazájuk vedószentje- 
nek tekintettek. Margit sürgetésére Malcolm király több egyházi zsinatot 
tartott, s az egyiken maga a királyné is felszólalt. IV. Ince pápa 1251-ben a 
szentek köze iktatta.

MA 325 EVE, 1618. november 13-a„ kezdetet vette a híres dortrei liti 
nemzeti zsinat cs mivel arra meghívták a külföldi református egyhazakat 
is Angliából. Skóciából, Svájcból, Francia- e* Nemetoreágból. a z»i»ut egye­
temes református jellegűvé vált e» az általa hozott 83 kanon a református 
ortodoxia egyik hitvallásúnak tekintendő. K zsinat fél evig tartott,

MA 15 EVE. 1868 november 13-á" meghalt Rossini Joakim. a világhírű 
olasz zeneszerző, llusa éves volt, mikor több operai kísérlet után Tuneréétu 
Velencében előadásra került. Ezt követte az „Olasz nő Algériában" c. mü­
ve. Döntő sikert aratott az 1816-ban színre került Sevillai borbélyával, 
amely nemcsak nagyobbszerú alkotása, hanem valamennyi olasz buffo-oprru 
koronája. Ugyanez évben Irta Otellót, Hamupipőkét éa 1811-ben a Tolvaj 
szarkát. A lanyha fogadtatás, amelyben a közönség Semlramisat reszesi. 
tette, arra birta, hogy Londonba menjen, hol hangversenyeket és zeneórá­
kat adott és ezzel 100.000 font sterling et szerzett. Innen Pári'ba utazott ée a 
Theatre Italicn igazgatását vette át. majd főzeneintendáns es fócnekfetflgye'ö 
lett, mely állasa semmi teendővel. 20.000 frank jövedelemmel járt. A júli­
usi fnradalom alatt elvesztette állását, de azért 6000 frank nyugdijat folyó­
sítottak neki. 1829-ben irta meg TeUVilmoaát. 1829-től egesz haláláig (98 
ev) csak a híres Stabat Materét és néhány kantáiét irt. 1836-ban visszatért 
Olaszországba, de Itt is csak betegeskedett. Az 1848-as foradalom alatt előbb 
Ftrenzcbe. majd Parisba menekült. 1868 bán hamvait Firenzébe hozták.

MA 25 EVE, 1918. november 13-án a zavarokat a király meg azzal tetőz 
te. hogy kiadta manifesztumát. melyben az államügyek vezetéséről Irmon 
dott és Magyarország bármilyen jövendő államformáját hajlandó volt elis 
merni Ilyen körülmények között kiáltották ki az országház előtt a népköz, 
társasagot. Ma 25 éve, hogy egy cseh század és egy géppuska század betört 
a iablonkai szorosnál ez a Kisuea völgyében f'sarára vonult be, utána meg 
szállta Zsolnát és Rutkát. — Ma 25 ev*. hogy a szerbek Morava hadosztá- 

, lya megszállotta Obeeset. Zombort. Szabadkát, Baját, » Drina hadosztály 
pedig Dárdát és, Villányt. A szerbek Duna hadosztálya a Bánságon át vtsz- 
szavonuló nemet" esapatokat e.sak óvatosan követte es ezen a napon Naey- 
beeskereket érte. el.

... „„„„„„„„ ....... ...........................................................................................
S

— Temerlm hírek. A közellátási hi­
vatal felhívja a lakosságot hogy lehe­
tőség szerit)!, kössön le sertö-eket a 
község böez!látás céljára, mert elVn 
esetben nem lehetséges a lakosság zsír. 
eüksK'glefétit'k biztosítása. A terme­

lők. akik a közellátási hivatalnál ez év 
szeptemberében korpát igényeltek, je­
lentkezzenek a korpa átvételére a jö- 
vő hétfőtől kezdve az Union malom­
ban. — November 21-én Temerinben 
Országos állat éa kirakodó vásár lesz. 
szabályszerűen kiállított illetve irányí­
tott marha'evetekkel veszmentes hely 
ixM mindenfajta jószág felhajtható. A 
község elóljaro'ága felhívja a joszag- 
tulaidn:oeokat, hogy a járlatleveleket 
még lehetőleg a hét folyamán vagy* a 
lövó hét elején kx-xz.itlessék el hogy 
a vásár előtti nációkon a szokásos tor 
lódas elkerülhető legyen Egyben ev- 
tesitik a lakosságot, hogy a vá-ér 
előtti napon azaz szombaton marhalé 
'"éVkezeiéf, rém le-e- Akik lovaik ;..r 
latlevetét beadták a községházára az 
okmány átvétele végett, jelentkezzenek 
hétfőn és kedden a községházán F. 
hó 33-n es ?A-en a honvédség ló éa 
fogatjármű szemlet illetve o ztálycxzásl 
tart. Minden lótulaidonos köteles az. ez 
évbe- három éves kort betöltő es en. 
vxel idősebb lo\*aii a legtöbb kocsiiá- 
ba befogva elövezetni és íredig 23-án a 
faluban a községi és Gazdakör telep, n 
va'amint a Hadikföldjén lakók, 24.én 
pedig a tanyáik. Akirek több kocsija 
van köteles minden pár lóra egy ^ ko­
csit hozni. Az elöljáró-ég értesíti a 
lakosságot hogy a tej és tejtermékek 
ú tvét e1 éré Temerin nagyközségben 
egyedül a temerini Gazdakör által 
megbízott Giricz Mihály tej gyűjtő jo­
gosult. Aki tehát másnak ad el tejet

| vagy tejterméket, annak áruja rvem
! számítódik a beszolgáItatási kötelezett.

I ^Elloplak egy Pár gyermekcipőt.

Sztoikov Bogdán né, aki a Veress tá­
bornok utca 3. számú házban lakik, je­
lentette a rendőrségen, hogy lak sa c ő- SSwi elloplak evv újonnan fejelt 

én talpalt 31-es számú mulasszam
J gyermekcipőt

— TeglavaJ fűtötte az ágyát — szén­
né egett. Konc Margit 67 éves mi-kot- 
ci lakos hosszabb idő óla betegeske. 
dett influenzában. Tegnap este téglát 
melegített a tűzhelyen, maid az ágyba 
a lába a la tette. A téglától tüzet fogott 
a takaró, lángra lobbont az ágynemű 
éa az idős nő teljesen elégett

— Újvidéki adományok a katoli­
kus Diákotthonok részére. A Kát. 
Diákotthon gyűjtési akció most van 
Újvidéken kibontakozóban és a be­
futott adományokból néhányat köz­
lünk: Templomi gyűjtés a Beltéri 
plébánia templomban P. 880-—, To­
rnán Sándor gyüitőívén: Uránia
nyomda P 100.—, Reggeli Újság P 
100.—, Kát. Leányifjúság gyűjtése 
p 122.—, Hoschek Ignácné gyűj­
tése P 206—, Pollák István gyűjté­
se P 332—, Bodzsoni István gyűjté­
se P 80— Ezenkívül befizetett Kné- 
zy Péter P 100. Darányi telepi gyűj­
tés Bauer Kornél vezetésével P 
1049 06. Megállapítható hogy ép 
azok maradtak el eddig a gyűjtés 
terén, akik hasonló célokra rendsze­
rint nagyobb összegeket szoktak á’ 
dozni ezért kéri az egyházközség, 
hogy adományaikkal no várják a 
gyűjtőket, hanem juttassák el vagy 
az egyházközségi irodába, vagy Knó- 
zy Péter gépkereskedőnek. vagy 
Bauer Kornél főtanácsosnak, vagv a 
Reggeli Újság szerkesztőségében To­
rnán Sándor szerkesztőnek. Egyben 
értesítjük a közönséget, hogy a fel­
sőiskolák diákjai szintén gyűjtsenek, 
akikkel szemben legyenek bizalom­
mal., mert a Kát Hitközség bélyeg­
zőjével ellátott tívüitőívvel jelent­
keznek az adakozóknál. A Bankok 
és Gyárvállalatok adományaikat le­
adhatják Ábrahám János könyvke­
reskedőnél. vagv Blazsek Ferencnél 
a Kereskedők Egyesületében. Az or­
szágos gyűjtési akcióban Újvidék 
nem maradhat el ezért ismételten 
felhívjuk a kát. társadalmat, hogv 
adományaikat haladéktalanul jut­
tassák el a fen1-nevezettekhez.

Uefiósblrtokosok 
fittyeimébe 1

A HONVÉD HATÁRŐRIZET
PARANCSNOKSÁG KÍV/1 EMÉNYK

A közellátási Miniszter Ür a ha- 
tárkerttletben lakó kettösbirtoko- 
soknak természetbeni beszolgáltatás 
alóli mentesítését az alábbiak sze­
rint szabályozta.

1. Az idegen határkerületben lakó 
kettősbirtokosokat és bérlőket, va­
lamint a haszon részeseket és feles- 
művelőket 1943/44 gazdasági évre 
mentesiti a beszolgultatáai kötele­
zettség alól Termények, termékek 
és állatok kivitele a vonatkozó 
egyezmények keretein belül tovább­
ra is megvannak engedve. A ha­
szonbérlők és felesniúvelők azonban 
csak a munkáltatás! szerződés alap­
ján reájuk eső részt szállíthatják at 
a határon természetesen csak abban 
az esetben, ha birtokos vagy közsé­
gi igazolvánnyal rendelkeznek. Az 
önkéntes beszolgáltatok a községi 
elöljáróságok által kiállított beszol­
gáltatást lapon Igazolt termények, 
termékek és állatok után pénzbeli 
jutalmazásban részesülnek.

2. A magyar határkerületben la­
kó kettősbirtokosok beszolgáltatást 
kötelezettsége aként lett szabályoz­
va, hogv az idegen állam területén 
fekvő birtokok után beszolgáltat ári 
kötelezettséget, nem kell teljesite- 
niök. a magyar területen fekvő in­
gatlanok terményei azonban beszol­
gáltatást kötelezet bég alá esnek. Ve­
tőmagot és állatokat a vonatkozó 
egyezmény korlátái között csak ak­
kor szállíthatnak át az idegen ál­
lam területén fekvő ingatlanaikra, 
ha a kettősbirtokos igazolta, hogy 
beszolgáltatást kötelezettségének ele­
get tett.

Az igazolások beszerzését hala­
déktalanul végre kell hajtani, ne­
hogy a sok jelentkező miatt cgve- 
s-ek késedelme következtében a for­
galomban fennakadás álljon be

Határőrizeti parancsnokság

j — Eltemettek id. Letikey ImréE
Pentek délután kisérték utolsó útjá­
ra id. Lenkey Imre újvidéki temet­
kezési vállalkozót, a város iparos 
társadalmának kiváló egyéniségét, a 
magyar ügyek áldozatos szlvii támo­
gatóját, A gyászháznál Horváth La­
jos református lelkész meghatott 
szavakkal méltatta az elhunyt ér­
deméit, majd a Daloskor énekelt 
gyászdalt Ezután megindult a ha­
talmas gyászmenet élén a tűzharcos 
diszszázaddal. Megjelentek zászlóik 
alatt azok az egyesületek, amelyek­
nek az elhunyt vezető tagja volt. A 
sírnál a Daloskor újból gyászdalt 
adott elő, majd a város magyar tár­
sadalma örökre elbúcsúzott fárad- 

| hatatlan, odaadó lelkes tagjától.
i — A megvadult bika megölte a 

pásztort. Szatmárról jelentik: Ha- 
lálosvégű szerencsétlenség történt 
Akii határában a községi legelőn 
Tóth Mblós 40 éves községi ♦ehen- 
1 áaztor vissza akarta terelni a os r- 
dától a bikát A bika rátámadt, fel­
döntötte, majd megtaposta. Tóth 
kiáltozásaira elösietök megfékezték 
a bikát és az eszméletlen állapotban 
lévő Tóthot szekérre tették, majd 
hazaszállították, ahol rövid szenve­
dés után meghalt.

Agyonnyomta a kút betongyűrűje. 
Pestszentlőrincen, a Szatmárnémeti u.

számú ház udvarán borzalmas sze­
rencsétlenség történt. Dóin Ferenc öt- 
eves kisgyermek a kút körül játszado­
zott é» megmozdította az egyik beton­
gyűrűt, amely szörnyű súlyával rázu 
hant A szerencsétlen kisgyermeke* 

, holtan emelték ki a betongyűrű aldá
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— iVí karátos gyémántot talál­
tak. Brazília határvidékén hat hó- j 
nappal ezelótt egy 155 karáto- 
gyémántot Találok. Ez a legna­
gyobb gyémánt, a melyei valaha 
bányásztak. A tojásalakú ke rend 
kr'vüi tiszta. A gyémántnak Boli­
vár délamerikai nemzeti hő> tisz­
teletére a Liherador (felszabadító) 
nevet adták A gyémánton mos: 
bocsátották áruba a nexvyorki pia­
con A Harrv Wintson társaság vá­
sárolta meg 200.000 dollárért.

— Klsiklatták a vonatot a meg­
vadult állatok. Somlyógyőrtelek és 
Sartnaság vasúti állomás közötti 
átiárón akart áthajtani Lázár Mik- 
lök. A fia'al jószágok megijedtek 
a vona 'ól s a sittekre rohantak a 
megrakott szekérrel ) tiatal Lá­
zár már nem bírta őket visszatar­
tani, 6 maga ic csak az utolsó pil­
lanatban ugrott! le a vonat elől. A

G Á
Bácskai pamut!

Nagy sikerrel folyik Bácska futóhomokiain az igénytelen, 
de iparilag fontos pamutkórb telepítése

ke; unó: elütötte a mozdony
mintegy két-háromszáz méteren 
maga élő t oh a lesiklott a vá- , 
irányról. A pályatestet ke; óra le- 

gl.-y rendbohqzták. Lm - 
l^pt-^l^rKen nem esett kár.

__ Ritka vadmadarakat lőttek a
Hortobágyon. Régen volt ilyen 
namv va'dszezon a Hortobágyon.1 
mint eb’-'en az évben. Nagy vadli­
ba csapatok húznak minden nap a 
Hortobágy felett s ezek között 
több. különleges vadmadarat is fel 
(ehe fedezné Tegnap három érté­
ke? és ritka vadmadarakat lőttek 
e Hortobágyon vadászó vendégek, 
kikerült egv vörösnyakú ludat, egy 
vörös ludat és egv sarkvidéki bú­
várt Hlőni.

Kél mázsa vágott baromfit 
akartak kicsempészni Csantavérről.
A bácsmzseffalvi éjjeli őrök őrszol­
gálat közben arra figyeltek fel, hogy 
egy megterhelt kocsi halad az állo­
más falé Megállították a kocsit és 
kiderült hogy Eürst Erzsébet csan- 
t a véri leány értékes holmival meg^- 
tcrhelten igyekszik az állomás felé. 
26 hízott libát. 7 hízott kacsát emel­
tek le a kocsiról, a levágott barom­
fit hét hatalmas kofferbe csomagol- 
v szállította az éjszakai csempész 
a faluból A baromfit Budapestre 
akarta szállitani. A lefoglalt barom­
fit a község elöljárósága az ellátat­
lanok között mérette ki. A csendőr- 
rég az ügyben folytatja a nyomo­
zást

Meggyilkoltak az. albán nemzet­
gyűlés elnökét. Lisszabonból jelen­
tik. Az angol hírszolgálat közli: A 
tiranai rádió jelentése szerint Kor­
fun elnököt, az albán nemzetgyűlés 
elnökét meggyilkolták amikor gép­
kocsin elhagyta a parlament épüle­
tét

_ Egy szövetkezeti asszony cso­
port dolgozik Magyarországon. Bu­
dán estről jelentik A Magyar Szö­
vetkezett Liga női tagozatának ün­
nepi ülésén a női tagozat vezetője 
H dr Leiser. Erzsébet, beszámolójá­
ban jelentette hogy ma mar az or­
szágban ezer szövetkezeti asszony­
csoport el és másfélmillió asszony 
dolgozik azokban__________________

Többízben beszámolnunk az u. n. 
pamutkóró (asclepias syriaca) ma­
gyarországi termesztési kísérletei­
ről cs az eddig elért eredmények 
ről, aminek elsősorban a textilipar 
nyersanyagellátása szempontjából 
lesz nagy jelentősége A kísérleti 
telepeket a napokban bizottság 
járta be, amelynek tagjai voltak 
Öbermayer Ernő m. kir. kísérlet- 
ügyi főigazgató. Vendrő Gyula 
rendőr főtanácsos és Szabó D. Béla 
igazgató, akinek a nevéhez az as- 
clepias-termelés meghonosítása el­
sősorban fűződik. A bizottság 
megállapította, hogy a pamutkóró 
szabad területen erőteljesebb kó­
rót hajított, mint erdőben, félár 
nvékban; az utóbbi helyen viszont 
a növény magasabbra nőtt, a rost­
ja sokkal finomabb, vékonyabb és 
selymesebb, minit a teljesen szabad 
területen termesztett kóróé. Most 
már olyan mennyiségű mag áll 
rendelkezésre, hogy

a sokoldohían hasznosítható, 
igénytelen évelő növény tele

pitését újabb területeken is 
megkezdhetik.

Érdekes, hogy az. újabb tervek 
szerint az alföldi h om ok területek 
erdősítését pamutkóró termesztés­
sel akarják összekapcsolni. E rit- 
kás helyeken nagyszerűen termő és 
fejlődő növény az erdősítés költsé­
geit hamarabb visszatérítené, mint­
ha az erdő kitermeléséig, azaz 
20—25 évig kellene várni. A ter­
melésbe és telepítésbe ezeken az. 
egyébként sivár területeken be 
akarják vonni a kisgazdákat, akik­
nek

a pamutkóró már a 4—5-ik 
évtől kezdve állandó évi jöve­

delmet nyújtana.
A bizottság kidolgozta az 194344. 
évi további termelési és telepítési 
programot is. Jövőre előrelátha­
tóan már közel 600 kát. hold terü­
leten termelik a bácskai pamut- 
kórét, amelyből nemcsak kittinő 
kotonin nyerhető, hanem egész sor 
más ipari nyersanyag is .

A községi és körjegyzői magánnronkálatokérl 
szedhető dijak

Ulvfdéfel

Baross Hírek

Felhívjuk a füszerkereskedő szak­
osztály tagjainak figyelmét, hogy 
káposzta igénylésüket legkésőbb f. 
hó 13-án déli 12 óráig adják be, 
mert a későbbi igényléseket nem 
fogadhatjuk cl

A községi és körjegyzői magánmun­
kálatokért szedhető dijak összegét a 
vármegyei közönség jogkörében sza- 
bályrendeletileg állapítja meg. A bel­
ügyminiszter október 31-én kiadóit 
5‘! 200 számú rendeletében újonnan 
szabályozta, hogy a jegyzői magán- 
munkálatokért országszerte legfeljebb 
milyen mértékű dijakat szabad sza­
bály rendeletileg megállapítani és a 
felektől beszedni. A rendelet értelmé­
ben magáncélokra szolgáló községi bi­
zonyítványért 2 pengő díj, munka és 
cselédkönyv elnyeréséhez szükséges 
községi bizonyítványért pedig legfel­
jebb 1.30 pengő szedhető. Az elöljáró- 
sági becsű és értékbizonyítványok di­
jának legmagasabb mértéke 100 pengő 
értékig 1.20 pengő, 500 P értékig 2 
pengő, 1000 pengő értékig 4 pengő. 
1000—2000 pengő értékig 6 pengő, 2001 
—6000 pengő értékig 8 pengő, 8001— 

10.000 pengő értékig K> pengő, s azon 
felül a díj minden további 2000 pen­
gő után legfeljebb 1.60 pengővel emel. 
kedhet, de 120 pengőméi több nem le­
het. Adóbi zon v í t.vónyoként 3 pengő, 
aláírások hitelesítéséért 1.30 jíengő. 
váltóaláirások hitelesítéséért \ pengő, 
kát., birtok ivek lemásolásáért tiz per­
ceiéig bezárólag 4 pengő. azonfelül 
, venkint. 4 pengő, kataszteri birtokivek 
kivonatáért tíz parcelláig S pengő, 
azonfelül 1 venkint 3 pengő <tij szed he 
*5 Az I. számú nyúlván tartási jegyzék 
másolatának a vizátársuletok részére 
\-aló kiadásáért, tételen kint 7 fillér, 
öszesen legfeljebb 7 pengő dijat lehet 
számítani.

Kimondja a rendelet, hogy
az adóbevallási ivek helyes kiállí­
tására nézve kért szóbeli útbaiga­
zítást minden községbeli adózó, 

nak díjtalanul meg kell adni.
Az írásbeli segédkezésért a fél már di­
jat tartozik fizetni, mégpedig kereseti 
adóbevallási ív, valamint a jövede­
lem és vagyon adóbevallási ív kitölté­
séért abban az esetben, ha az adólap 
meghaladja a 2400 pengőt a házadó 
bevallási ív kitöltéséért pedig abban 
az cselben, ha a házadólap meghalad­
ja az. 500 pergőt. Minden más eset­
ben az. írásbeli segédkezés is dijmen-

S b;Vvo-'/.a tov bhá a belügymi­

niszter rendelete a különféle várme­
gyei szabályrendeletekben egyes ma­
gánmunkálatokért szedhető dijat sza­
bályrendelet; !cg megállapítható legma­
gasabb mértékét is. így a munkaszer­
ződések elkészítéséért, ha azokat io­
néi kevesebb munkás írja alá 4 pengő, 
ha 10—25 munkás írja alá 7 pengő, ha 
25—50 munkás 10 pengő. 50-nél több 
munkás aláírása esetén 15 pengő és 
ha a szerződés megírásakor még nem 
lehet tudni az aláíró munkások szá­
mát,

szerzödésenktnt legfei.iet* * pengő 
dijat,

Felhívás
A városi adóhivatal a K K H rí 

600 1927 P. M sz. rendelet 47 §. t 
p. ut. alapján felhívja az összes adó 
fizetőket (adófizetésre kötelezette 
két), hogy az. együttesadó hátraléka 
és az. 1943. egész évi adóelőirásuka 
1943. november hó 15-ig a városi fő 
pénztárba befizetni tartoznak

Minthogy az 1943. évi adóelőira; 
még nem nyert, befejezést., a lero­
vás az 1942. évi előírás alapján tel 
iesitendő Az a természetes személv 
aki adótartozását éspedig úgy a? 
esetleges hátralékot, mint. a főivé 
évi előírást, (a fellebbezések Égve 
lembevétele nélküli november 15-n 
teljesen kiegyenlíti, az a folyó év 
tartozására, tényleg befizetett tőke 
összeg után 2 százalékos kamattéri 
lést kap.

Felhívja a városi adóhivatal aj 
adófizetésre kötelezetteket. hogy 
fizetési kötelezettségüknek kévé: 
kivétellel nem tettek eleget es ezért 
a felsőbb pénzügyi hatóság, a lég 
szigorúbb végrehajtási eljárást ren­
delte el.

Mindazoknak, akik a fenti határt 
időre köztartozásaikat ki nem egyen- 

■ ütik. a lefoglalt zálogtárgyat beszál- 
líttatnak a közraktárba .elárverezés 
cél jából, továbbá közkövetelései eset­
leg fizetése letiltattk. avagy a köz­
tartozással terhelt ingatlanok elár­
verezésének elrendelésére tavaslatnt 
tesz a városi adóhivatal 

j Újvidék, 1943 évi október 30-án 
Városi Adóhivatal

- «< tC « '   ——  ~

Az Óbecse! Textilipar Rt. 
letelepedik Vácon is

AZ ÓBECSEI TELEP IS VJJAÉFÜ1
ÉS KIBŐVÍTI üzemét

1 cselédeik, gyári munkások szerződősé­
nek elké-v.ítéséért pedig legfel jebb 2.60 
dijat szabad számi tani. Egyéb szerző­
dések elkészítéséért az ügylet tárgya- 
maik értéke szerint. 2.40 pengőtől 18 P- 

| ig számítható. Adóslevelek, biztosítási 
’ okiratok és különféle egyoldalú nyi- 
' latikozatzxk írásba foglalásért az tigy- 
I let tárgyának értéke szerint legfel­

jebb 2—120 pengő számítható. Telek­
könyvi törlési engedélyért, bekebele­
zést engedélyért ezeknek a dijaknak 
a fele felszámítható. Vázrajz készité- 

I sért birtok részietenkirri 4.80 pengő a 
legmagasabb díj, épület vázlatokért 

1 pedig lakrészen tóm 2 pengő. Külőnfé- 
| le kérvények díjé 6 pengő, dohány- 
i termelési kérvények dija a termőföld 
I minden kát. félholdja után 1 pengő, 
j közigazgatási ügyekben szerkesztett 

írásbeli jogorvoslata díja 6 pengő, 
felzetek dija 1 pengő, magánle véli ras 
dija borítékká) együtt drb-itónt 160 
pengő, levlap irásdije drb-lcmt 1 pen. 
gö. meghatalmazás kiállítása nyom- 

| látott űrlapon 1 pengő. írott íven 2 
pengő, postaiirlapok kitölése darabon- 

j kint. 50 fillér, kivándorlási és útlevél 
ügyekben szükségei munkálatok dija 
2—3 pengőig ill. 6 pengőig, helyható­
sági bizonyitvány 2 pengő és ha a 
munkálat nem a jegyző hivatalában, 
hanem a megbízó fél lakásán készül, 
megállapított dijakon felül 8 jaengő. 
pótdij az. este 8-től reggel 8-ig terjedő 
időben végzett magá n munkál a tért 11 
pengő pótdij szedhető s ezenkívül a 
jegyzőt a hivatalos kiküldetései során 
le.; / ámítható Tiapi- ■ l fuvardíj is 
megilleti.

Vác város a közeljövőben újabb le- 
lentős iparteleppel bővül Az. Óbecse* 
Textilipar Rt. kíván letelepedni a vá­
rosban. A letelepülő gyárvállalati kon. 
szemnek Közép-Európában nem keve­
sebb. mint 13 gyártelepe van. A; óhe. 
caei Textilipar Rt. megegyezést létesi 
tett Vác város polgármesterével é* 
egyelőre 2 kai holdat, vásárolt meg 
98.000 pengős vételáron. A Textilipar 
váci telepe a tervek szerint.

200 szövőszékkel fogja megkezdeni 
üzemét.

Amennyiben azonban Vác varodénak 
módjában tesz a gyérvállalet részére 
további jelentős területeiket átadni, 
úgy a jövőben a váci üzem legalább 
500 szövőszékkel fogja munkáját 
folytatni. A váci gyár modern és tel­
jesen írj gépi berendezése máris út 
bán vap Vác felé. sőt jelentős nyer* • 
amyagszállítmány Isi hamarosan elke­
rül Vácra. A nagyarányúnak ígérkező 
építkezés hamarosan teljes erőve' 
megindul, mintám az építkezéshez szűk. 
séges anyagok nagy részben máris mn ■ 
delkezésre állanak.

A% óbecsei gyár is ú.tiáéptil. tize 
me bőviU

es ez a nagyarányú munka annyira 
előrehaladott, hogy szövötermei ha* 
hetem belül, a gyár további része ta- 

, vaszra elkészül. Az óbecsed gyár 32 
i újjáépítéssel kapcsolatban nagy anyag? 
I áldozattal igen jelentős szociális be­

rendezést ha tároeott. el és ennek kere­
tében alkalmazottai réssere munkás, 
lakásokat., kulturhazat, modern higié­
nikus berendezést) irodihelm. ségek -+- 
furdöt. mosdót, st.b. építtet

A text ilválla.lat a közel lövőben meg­
változtatja cégét, amely Óbeese—Vád 
Textilipar Rt. lesz.
----------------------•(!!!>•---------——

Finnországban a patkány-bőrt is ff:* 
használják a szűcsök. Helsinkiből 
jelentik: Egy délfinnországi szőrme- 
feldolgozd üzem patkánybőrből, ü" 
letve patkánysz.őrméböi késziiett 
ruhák és keztyük gyártására ran- 
dezkodelt bo Az üzem szakemberei 
szerint a patkánybőr nagyon jól f»’* 
h; núlható a szücsiparbnn

\ \ \
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Jelentkezzenek 
a hadikittintelellek!

Az a jelmondat, hogy ,,a sport 
m'ndig honvédelem", nem puszta 
jelszó, hanem meggyőződése, hite a 
magyar testnevelés legfelsőbb veze­
tőiknek. De még enne! is több: élő 
valóság, amelyet a példák hosszú 
sora bizonyít. A harcterek hősei kö­
zül sokan nagyon sokan a sportban 
szerzett edzettséggel szállták szem­
be eredményesen az ellenséggel, A 
sportban szerzett gyors áttekintés 
törhetetlen akaraterő és magabízás 
a sportban nyert szívósság és kitar 
tás a sport nevelte fegyelem ková­
csolta egész emberekké az. önvédel­
mi magyar harc hőseit is.

Az Országos Sport Központ (OSK) 
n Levente Hírközpont jelentése sze­
rint kimutatást kiván készíteni azok­
ról a hős magyar katonákról, akik 
8 most. folyó világháborúban az el- 
1 - nrég előtt tanúsított vitéz maga­
tartásukén kitüntetésben részesül­
tek Arról akar pontos képet nyer­
ni. hogy a kitüntetett honvédek, al­
tisztek és tisztek mily mértékben 
foglalkoztak a sporttal, a testneve­
léssel.

Ezért — addig is, amíg a rend- 
rzeres adatgyűjtést megkezdheti, ar­
ra kéri a magyar honvédség kitün­
tetett hőseit, egyszerű levelezőlapon 
kőzö’jék a következő adatokat az 
Országos Sport Központtal: a kitün­
tetett neve és címe, katonai rangja 
(rendfokozata), a kitóntetés neme, 
milyen osztályzata volt legutóbb az 
ísko'ai testnevelésből, milyen spor­
tot űzött, s milyen mértékben (iga­
zolt versenyző, nem igazolt verseny­
ző, szórakozásból sportolgató). A 
fentebb vázolt adatgyűjtéshez a 
honvédelmi minisztérium hozzáiá- 
ru’ását adta A levelezőlapot az Or­
szágos Soort. Központ címére (Bu­
dapest V , Alkotmány-utca 3) kell 
küldeni, „Kitüntetés" jelzéssel!

t.
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Oröfi rangadó Budapesten
lz Újvidéki BC vasárnap a Gamma ellen játszik

Egyhetes szírnél ut-an vasamap 
folytatódnak a Nemzeti Bajnokság 

;küzdelmci. A vasárnapi forduló leg­
érdekesebb mérkőzése az Újpest és 
a Ferencváros összecsapása Most 
mindkét egyesület a bajnoki táblá­
zat alsó felén tanyázik, mindamel­
lett vasárnapi mérkőzésük rangadó­
nak számit a közönség szempontjá­
ból A mérkőzést Újpesten játszók 
le és arra mindkét egyesület alapo­
san felkészült, több változtatást is 
eszközölt csapatán.

A bajnokság élén álló Nagyváradi 
AC Szegedre látogat el és a Szegedi 
VSE ellen kísérli megvédeni vezető- 
helyét. A szegedi vasutascsapat sa­
ját- pályáján veszélyes ellenfele a 
legjobb csapatoknak is és ezért, a 
Nagyváradi AC sem tekinthető biz­
tos győztesnek. Nehéz feladat, előtt 
áll az Újvidéki AC csapata is, amely 
Budapesten a Gamma ellen játsza 
le esedékes bajnoki mérkőzését. A 
Gamma a két utolsó mérkőzését, el­
vesztette és ezért mindent bele fog 
adni, hogy az UAC ellen javítson. 
Izgalmas mérkőzés várható Kolozs­
váron is, ahol a Kolozsvári AC a 
Vasassal méri össze erejét. A baj­
nokcsapat Diósgyőrött játszik, az 
Elektromos a Szolnokot, a Kispest a 
Debreceni VSC-t. a SalBTC pedig a 
BS/KR.T csapatát fogadja

A Nemzeti Bajnokság második 
osztályának déli csoportjában szin­

tén több érdekes mérkőzést játsza­
nak le. Topolyán a Fegyvergyár, 
Zentán a Wekerle-tclepi SC, Óbe- 
csén a Makói VSE játszik az Ujver- 
bászi TSE Budapesten, a Szabadkai 
VAK pedig Békéscsabán vendégsze­
repei

AZ Ml SZ ELNÖKSÉGE NEM FO­
GADJA EL VÁGHY LEMONDÁSÁT

\ svéd válogatott elleni kataszt­
rofális vereség után Vághy Kál­
mán szövetségi kapitány levonta a 
következtetést és még vasárnap 
este átadta lemondó levelét az 
MLSz elnökének. Csütörtök este 
tartott ülést az MLSz elnöksége és 
bár hivatalosan még nem közölték, 
de beavatott körökben úgy tudnák, 
hogy nem fogadta cl Vághy Kál­
mán lemondását.

isvM snnrtMr<»v
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UAC hírek. Az NB III csapatunk 
vasárnap Bezdánban játsz:k bajno­
ki fnérkőzcc. Utazás szombaton 
d. u. 5 órakor. Kérjük a követke­
ző játékosokat, hogy legkésőbb 
fél 5 órakor az öltözőben jelenje­
nek meg: Koos. Klimcsok, Mni-

tány, Rumann, Csányi, Orgovánvii 
Lukanlcs II, Kurcz, Évási, Markos, 
Bolgár, Hatvani, Boor, Blazsek és
Boconádi. — Intéző.

Az újvidéki Hcréskcrti AK hírei, 
Felkérjük az összes játékosokat, 
hogy a gyűlésen este 7 órakor a
Valuch-vendéglőben megjelenni szí­
veskedjenek. A csapat vasárnap 
Tündéresre megy barátságos mérkő­
zésre A vezetőségi tagokat szintén 
kérjük, hogy este 8 órakor megje­
lenni szíveskedjenek fontos megbe 
.szólés végett —• Vezetőség

ökölvív,ímerkőxés VJvl<lei»en Akis 
la-! lei-enteokot vtvök visszavágd mér. 
közéire 104.1. november hó 14-én, va­
sárnap le.-w délelőtt 10 orakor a Le. 
ven te Otthon színház termében. Nagy 
érdeklődésre tart számot ez a vissza, 
vágó mérkőzés. A nagy lendülettel 
előretörő kulai ökölvívók legutóbb 
vereséget szenvedtek az. újvidéki le­
ven te ököl vívók tói s most legnagyobb 
reménnyel jönnek Újvidékre, hogv a 
csorbát Id.kíVfbnlljók és gyor gít-ék 
egy elvitt győzelemmel az. egyre több 
sikert felmutató újvidéki leventooköl- 
vivók hírnevet. A nagy érdvldódés an­
nál inkább bizonyos, mert a levente- 
egvcsü’et most belépődíjat nem álla­
pit meg, hanem csak önkéntes adomá­
nyokat fogad el a vendégek ellátása óa 
a szakosztály fe'.szcre’ére javára. Ez­
úton kérik ez igen kedvelt sportág 
köz-önségét. hogy r.e mulassza el az 
alkalmat és nézze végig ez.t a mind. 
\y-gig izgalmasnak ígérkező mérkőzést.

Öbecsei sporthírek. A B,>cskat va­
sárnap a Makói VSC kitűnő együttesét 
látja vendégül. A csapat valószínűleg 
a következő összeállításban vesz részt 
a mérkőzésen: Tarhai, Károlyi. Sza­
mosa, Radits. Mihályit II, Fereoer, 
Molnár. Csizmár. Nagy. Bihari. Bér. 
tők. Abban az esetben, ha Schlorb é, 
Sisák szabadságot kapnak. « csatár­
sorban változás áll be. A mérkőzés Te­
gyed három órakor kezdődik. A l e­
venték csapata vasárnap RamWdvá­
ron játszik bajnoki mérkőzést az otta­
ni leventékkel.

— Edd'g azt hittem, hogy fér ti! 
Aki meri válalni cselekedeteiért a 
felelősséget is! Ha rosszat cselek­
szik, azért is! De nem tolja át a 
felelőssége: másra! Nem bújik eg\ 
asszony szoknyája mögé, amikor 
helyt kellene állnia!

— Én nem bújok senki szoknyá­
ja mögé! De maga kérdezett, Zsu­
zsa és én megfeleltem.

— Mégse volt szép, amit most 
mondott! Ha túlságosan érzékeny 
volnék, még a szivemre venném 
és túlságosan bántana a dolog 
Szerencse, hogy. •

— Hogy jégből van a szive, — 
vágott közbe György.

Meg'rtt hallgattak 
Gosztonyi György nagy meg­

könnyebbülést érzett, hogv az öz­
vegy felelősségrevonására és fag­
gatására kimondta végre azt. amit 
már nagyon sokszor el szerétéit 
vö’na mondani, de amire eddig 
nem nvillott alkalma. Hadd tudja 
meg. a sztvtelen asszony, hogy nv 
íven. pusztulásba sodorta őt, aki 
urongó szerelmével őlelte körül 
büszke személyét és akinek kisik­
lott. összetörött élete hangtalan 
vád a jégszivű özvegy ellen, mert 
V m akart segíségére lenni, hogy 
a boldogság sínpárjának vágá­
nyára gurulhasson élete vonata.

Könyves Zsuzsa maga is meg 
ijedt attól amit György a fejére 
olvasott. Ha ez igaz, vagy legalább 
is György igaznak érzi, akkor, ha 
ártatlanul is, de mégis részese, sőt 
előidézője annak a katasztrófá­
nak, ami a szenttamási kastély és 
birtok főié zuhant. Ez a felelősség

I Reggeli Újság eredeti regleie
Iria t elvey Andor
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azonban csak kis részben terhel­
heti őt, mert nem akarta, hanem 
csak öntudatlanul előidézte. Nem 
érezheti magát hibásnak, amiért 
szépsége lángra gyújtotta Goszto­
nyi György szivét. Abban pedig 
igazán semmi része nincs, hogy ez 
a láng emészelő tűzvésszé fajult 
és mindent fölégetett.

Ez a búcsúlátogatás valami fur 
csa védekezés és vádolás volt tu- 
iajdonképen. György vádolta az 
özvegyet, hogy ily módon felmen­
tést adjon sajátmagának. Könwes 
Zsuzsa a fiatalember fejére olvas­
ta bűneit, hogy így védekezhes- . 
sék. De György .sajátmagát is vá-1 
doha, mint ahogy az özvegynek 
sem tudót! megnyugodni a lelki­
ismerete. Egyidejűleg pedig mind 
a ketten kétségbeesetten védekez­
tek, hogy sa.játmagukat fölment­
hessék a bekövetkezett események 
felelőssége alól.

__ Ezek szerint tehát, —- mo­
solygott kényszeredetten az öz­
vegy, — állapodjunk meg abban, 
hogy mindennek én vagyok az 
oka!

György elszégvelte magát cs za­
vartan lesütötte a tekintetét.

_Néni igaz, Zsuzsa! Én ezr nem
i.s mondtam Csak maga kenv-zt

rvtette ki belőlem. Bocsásson meg 
nekem.

— Most már mindegy! Ezen 
már nem lehet segíteni! Maga ki­
mondta és én kénytelen vagyok 
tudomásul venni. Most már nincs 
hátra más, mint bocsánatot kérni 
magától azért amit vétettem.

— Ne gúnyolódjék, Zsuzsa!
Az özvegy ráemelte tekintetét a 

fiatalembere és őszintén mondta:
— Komolyan beszéltem!

— Csak és nekem kötelességem 
bocsánatot kérni, — mondta 
György.

— Miért ?
— Hogv olyan sok kellemetlen 

helyzetbe sodortam.
Az özvegy elmosolygott
- Érdekes. Az előbb még mind 

a kelten a másikat vádoltuk. Most 
pedig mindketten bocsánatot ké­
rünk. Nem különös?

Ne folytassuk ezt, Zsuzsa, — 
szólt szelíd hangon György. - 
Nyújtsa a kézé! búcsúzóra és ne 
haragudjék reám1

— Elutazik?
— Igen.
— Hová?
— Azt hiszem, Pestre megyek.

— Hosszabb időre?

— örökre!
— És soha többet nem jön visz 

sza?
Azt hiszem, hogy soha!

Az özvegy felállt és a kezét 
nyújtotta.

— Hát akkor, Isién vele, Gyuri!
A fiatalember az ajkához emelte 

Könyves Zsuzsa kezét és megcsó­
kolta.

Hosszan és fájdalmasan, forrón 
és szenvedélyesen tapadt a szája 
az illatos bársonybőrre. Mintha 
nem akarna, vagy nem bírna el 
válni, elszakadni ettől a drága kis 
kéztől.

Néhány pillanat telt el Így.
Mindkeitten akartak mondám 

valamit, de egyikük sem szólott. 
Mindketten érezték, hogy nagvon 
sok olyan érzés tombol a szivük­
ben, ami szavakba szeretne ki­
gyulladni, de mindketten annyira 
el voltak gyötörve a saját fáldal- 
muktól, hogy képtelenek voltak 
megszólalni.

Az. egyik pillanatban Könwes 
Zsuzsa ajkai körül már majdnem 
k buggyant a szócska, ami mégis 
csak elind'totta volna a további 
beszélgetésit. A másik pillanatban 
azonban ügy érezte, hogy jeges 
kéz, csorvos úijak szorítják a tor­
kát és lehetetlenné teszik, hogv 
egyetlen hangot is kiejtsen Szinte 
megborzongva eszmék rá előbbi 
gyengeségére és összeszedte min­
den erejét, hogy a kikerülhetetlen 
búcsú perceit minél gyorsabban és 
minél erőszakosabban félbeszakít­
hassa.

(Folytatjuk)
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Szilassv liszté replilőgéfien. 
s többi sztárok sinautóval 

érkeznek szembaton délelőtt az 
j. Ki mit kíván" hangversenyre
Fijtöti nézőtér varja a hangverseny 

közönségét

Mmt mar jelenteftite, a ,,Ki mit 
kiván ' hangversenyek rendezősége 
Szilassv László repülőgépen érke­
zik Újvidékre a többi sztárok a 
nenetrendszerű sinautóval érkéz 
pék.

A tevémé otwhou haíslnins tei* 
mének fűtését már pénteken el­
kezdték. hngv a közönség a hirte­
len beállt hideget ne érezze, a ren­
dezőség mindent megtesz a műsor 
"isszeállitásáná!. hogy a közön- 
-ég iől szórakozzon és jól érezze 
magát.

\ közönség körében haitalmás 
érdeklődés nvilvánuh meg most is. 
mint minden hangverseny iráni, ez 
innak a jele. hogv a műsor jól | 
állították össze j

Szilassv László — nyugodtan ál- ^ 
Kihatjuk — mindnyájunk kedvence 
s ő is" nagv kedvvel jön Újvidékre.

Tóth Júlia képviseli a hangver­
senyen a női szépségei. <L 
szelében is gyönyörködni b

Mednyánszkv 4gi a fiatalság és 
I tánc megelevenítője ez a gyors­
lábú szteppéin ki>1ám mindnyá­
junk emlékezetében marad majd.

A Hegyi Magvari pár a humort 
képviselik majd az V. Ki mit kí­
ván hangversenyen a 
szokott kedvességgel 

Újvidék kedvence a 
kar is fellép teliesen 

Jegvek az IR' SZ-nal c 
'tárnál is kaphatók.

--------------------------—
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Marék Antal: Gyere velem And­
rás. Marék Antal, a jótollú, kitűnő 
fiatal író az ..Egy orvos vallomásai 
cimü nagysikerű regénye utón u.l 
művel gazdagítja a Nemzeti Könyv­
tár sorozatát. Gyere velem András, 
i kis regény címe s megismerteti az 
olvasóval a művészetek alapelemeit 
Egy értelmes, népfőiskolát végzett 
pr.rasztlegény a hőse, aki a művelő­
dés utáni vágyával s égő szerelem-

apróhirdetései
,» su:- Ara iiry hctkóinsp mint vdí>3rnsp 310 szóig terjedő ^t^ VAKÍAGBF.Tt'S 40 fillér. Hirdetőket al U --- ----- - t _

Minden további szó 20 fillér,

KIADÓ■ ELADÓ
mel a --------- , . ■
csodálatos nap után magaval viszi
sérelmesét s megismerkedik az iro- ^mvtkrmes _ kö-
Halnmmal zenével festészettel, 120 kát. hold NADTERME,
szobrászattal építőművészénél, szín- vesút mellett - eladó. Eutaki urada. 
játszásai! rádióval, stb. Élvezetes lam, Ofutak. Telefonsam: U,vdeV 
dialógusokban észrevétlenül magaba , 21_^2. 
szívja mindazt, amit egy művelt em- , 
beinek a magyar művészetekről

töltik meg-

gitár zene- 
ál szervezve 

i pénz­

tudnia kell A nagy érdeklődésre 
számottartó füzet címlapját s belső 
rajzait a tehetséges Vida Marta ké­
szítette. Kiegészítő tanulmányt Si- 
mándi Béla irt a Népművelésről. 
Ara 40 fillér. Mindenütt kapható.
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AZ ÚJVIDÉKI AC ÖKÖLVÍVÓ- 
CSAPATA BEFEJEZTE 

AZ IDÉNYT
Az Újvidéki AC vezetősége egvre 

nagyobb súlyt helyez az utánpótlás 
nevelésére és ez a cél vezette ak­
kor. amikor megszervezte kölyok- 
csapatát A kölyökjátékosok — két 
csapatra valót toboroztak belőlük — 
az egész év folyamán szorgalmasan 
jártak az edzésekre, két. alkalommal. 
pedig a nyilvánosság előtt is szere- . 
peltek és technikai felkészültségük­
kel. labdakezelésükkel nagy sikert .

I arattak. A rossz időjárás bekövet- I 
! keztével most a kölyökjátékosok be- I 
1 fejezték az idényt. Az idén már több 

edzést nem tartanak és tavasszal 
kezdik el ismét a munkát. Az idény 
befejezése alkalmával az UAC ve­
zetősége teával és süteménnyel ven­
dégelte meg őket a Horthy Miklós- 
sportt.elepen épült új klubházban. A 
teán húsz kölyök játékos vett reszt, . 
megjelent Mészáros edző. Hodova-

.1ókarban lévő gyermek SPORTKO­
CSI vastag gumikkal eladó. Pesti-u.

1274530 szám. v
KÁLYHA folyt onégö, 2 szobát, fűt, 

keveset harcnál!. eladó. Tóth. Magyar 

utca 47. 12735

K v KÁLYHA eladó. Pummer Són-
12772dór-idea 3 sz.

Eladó férfi KERÉKPÁR békebeli gu­
mikkal. Érdeklődni: a Jódos-furdö
todrásztermébe .. 12773

Kifogástalan, divatos, fekete, bősz- 
szu és egy barna rövid CSIKÓBUNDA 
eladó. 1100 es 500 P-ért. Cím a kiadó­
ban. 12764

Egyedülálló 3 szobás HÁZ kiadó 
Bővebbet Czervesz hirdető-iroda, 11, 
Rákóczi-u. 86. ■

NYILTTÉR*

A 4550 számú vásárlási konw eh e 
szett, ezennel érvénytelenítem

Újvidék. 1043. november 12
SZUBOTIN ISTA Ali.

Sólyomén. 24.

A 20792. számú vásárlási könw eV 
veszett. Ezennel érvénytelenítem.

Újvidék. 1943. november 13.
SZEL AH MIKLÓS, 

Bem-u. 41

közöitekért new
a szerkesztőség

*j E ro ... -aa 
•állal felelőssegei

Mér!egké$!8s könyvelővé vsló kiképzést megteszem

_ . . d  istenibe?* .^n eb.

Prospektust küld

Pészlvenni szándékozók mielőbb jelentkezzenei
........................................................ ..........
Borbély Lajos, «*»««*««. Uividék, mm ’£

l akás: Magdo na uíca 14. Telefon.

kereslet

A kitűnő francia filmek kozott is j 
kivételes alkotás A pék felesége" > 
r.fmű film. amelyet most mutat be 
9 Nemzeti filmszínház Újvidéken- 

A kenyér és szerelem csodálatosan 
szép ember története a film. Az 
öregedő péknek, aki nagyszerű ke-, 
nyeret süt a kis faluban, megszökik 

felesége A pék bánatában leissza 
magát es beszünteti a sütést. Az 
egész falu kétségbeesik és járőröket 
szervez az asszony felkutatására. A 
plébános és a tanító is résztvesz eb­
ben és amikor feltalálják az asz- 
szonyt. visszavezetik urához. A pék 
most még jobb kenyeret süt mint 

azelőtt.
Mindössze ez a film meséje, de a 

Pegnol a rendező. Raimu és Leclerc 
a főszereplők olyan filmtörténetet 
hoznak ki belőle, hogy sokáig emlé­
kezetes élmény marad mindenki 

számára.
A uagy érdeklődésre való tekin­

tettel a jegyeket ajánlatos elővétel-

özv. Gyulatlv Endréné
ízül. Heop . iagdolna
Wózéptsiioliil lenár Hr»e*ye

07 érés korjHan elhunyt. le.mc_ 
tf.« folyó hó 13-án délután 3 
órakor le$r a róm kát. temető 
kápolnáiéból

Hitte tSrafta poraira.
Újvidék. 1943. nov. 12

\ g> aszóin család

meglelem , * keres azonnalid uí.v.
j nyi főtitkár és a vezetőség több tag- ! Szent ErzTObet-u. 4, 
' A játékosokhoz Csorba János az ------------

MÉSZÁROS- és HENTESSEGÉDET
i keres azonnalra özv. Birinvi Józsefné.

42741

PATAKI MARGIT antikváriuma
Újvidék, Hitler Adolf-út II

Legjobb áron vásárol minden hasz­
nált. könyvet és egész könyvtárakat

UAC 'házrmgyá ” *i ptézett beszédet, j ICCÉST keresek. Ujvk**. Horthy
Megelégedését fejezte ki a kölyökjá- Miklós sugárút 7. Raj^r_______
tékosok szorgalmas edzésének ^ed- vasárú~üzembe LAKATOSOK áöen- 
SUwat” őkTbKértekÍK. dó munkára és egy tanon, «=*****

hogy ^iskolaévet töltsék szorgalmas azonnal. Att.ila.utea TL 
tanulással cs ha beköszönt ismét a kifUTÖPIUT felvesz, 
tavasz, űzzék továbbra^ is kedvenc újvidék. Rákóczi-út 94.

12748

Győrt órás,
12749

sportjukat a labdarúgást.
--------- ——«««(HIHi*

i

Rövid snarthirek-------

MINDENESLANYT és szolgát azon.
nalra felvesz Domstádter cukrászda.

12736

Vasárnap délután két oraKor. 
kezdődik az UAC—Gamma mérkő- földszint 
zés. Az UAC vezetőségének kéré-1 
sere a Gamma elhatározna, hogy a 
vasárnap délutáni mérkőzést már 
két órakor megkezdik. így az újvi­
déki játékosok még a délutáni 
gyorsvonatital elutazhatnak Buda­
pestről és éjfélre itthon lehetnek 
A Gamma különben szerdán dél-, 
után két kapus edzést tartott, ame- ‘
Íven feltűnően jól mozgott a csa-
P‘— Sípost egy hónapra, Vinciét 
egy évre eltiltották a játéktól. Ko-
nyor Lajos fegyelmi egyesbíró Sí­
pos Vilmost a Ferencváros jobb- 
szélsőiéi súlyos sportszerűtlenség 
miatt egv hónapra, december 3-ig 
eltiltotta a játéktól. Marosi Ká­
roly büntetését a kiállítással ki­
töltöttnek vetite. Sokkal súlyosabb 
büntetésben részesült Vincze Jenő, 
mert az MLSz elnöksége elien tett 
nyilatkozatai súlyos fegyelem sér 
lést jelentenek és ezé rí egy évre 
eltiltotta a játéktól.

Megbízható, szorgalmas, magyar BE- 
órakor , JArONÖT felveszek. GöringHutca 11.

12750

4 középiskolát végzett egész fiatal 
KIÚT gy akorn ok - tanon c-nak fizetéssel 
felvesz azoninaű vagy január 1-i be. 
lépésre mezőgazderégi gép-, kerékpár. 
varrógép és műszaki kereskedés. Cím 
sajátkezű írással nemzetiség, kor, 
nyelvtudás feltüntetésével közlendő a 
kiadóhivatallal „Gép' jelige a&att.

12758

misits testvérek
könyv- és papírkereskedése, Újvidék, 
Mussolini-utca 14. — Minden iskolai 

tanulónak kedvelt üzlete.

LERCH JÁNOS
bion dél keretek, üveg- és porcellán- 
árúk legdúsabb szaküzlete. Újvidék, 
II. Rákóczi Ferenc-u. 21. TeL 30—H

A legfinomabb, legjobb minösésö 
friss csokoládét és kekszet csak az

UNION CSOKOLÁDÉHÁZBAN 
kaphat. Újvidék. Országzászlő-tái T 

Telefon 37—03. 
Tulajdonos Kelemen Gábor

TRUPPÉI BÉLA
az ország egyik legnagyobb hanih 
szerüzlete a „Hohner“ harmonikák 

vezérképviselete és lerakata- 
UJVIDÉK, Dr. Bárdossy László-o 1

BEJÁRÓNŐT azonnal 
Damjanich.u. 9.

fel veszek.
12774

Keresek 5 számú Stricker GÉPET,
szélessége 60 cm-töl felfele. Ajánlato­
kat Rausch Konrádné. Ceonoplya 
címre kérek. 12775

patai embert A UTÓMOS ASHOZ
keresek. Taxigarázs. Gr. Teleki Pál - 
utca 7. 12771

Ügyes TANULOLANY azonnalra fel­
vetetik. Császár-szalon, II. Rákóczi Fe. 
reno-u. R4, II. em. ajtó 2. 12767

M ASODPR1 ól A ST, kotta-ismerőt, a ki
szerbül is t.ud. azonnali belépésre ke­
resünk. Ország -étterem. Óbecse. 12155

IRSAY JÓZSEF
sport- és vadászfelszerelést cikkek 
szaküzlete Uividék. II Rákóczi F®' 

renc-utca 32 sz

N A f I í* «
Szerkesztöseg és kiadóhivatal. 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-ót $° 
Telefon: Z1—Sí, éjjel 26 58 

Kiadó: vitéz Árva (Andree.) De’sé 
ELŐFIZETÉS

Egy hóra ........................... r , J
Három bóra .... P lo '_

------ ---~ ■*

K "imatett u Uranla n
muintézet e* luadovalUlat <t«Ujdeu,M: Kelemen János) Uorforgógo.peo. teleié* nyomdavezető: Frank '<”**•
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